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A* őszi munka sikeréért

Éíg nem njdtják 
ami agy a víz Itt

(B. M.) A mezőgazdaság leg 
fontosabb feladata most a szán- 
fos-vetés cs a betakarítás idejé­
ben és jó minőségben való elvég 
fosé. Megyénk dolgozó paraszt­
osa a tavaszi szán tás-vetéssel 
aZ aratás és cséplés nagy mun 
(iájának diadalmas elvégzésével 
bebizonyította, hogy teljes erejé­
ül harcol népünk több kényé 
léért, az életszínvonal emelé 
séért! Most az a feladatunk, 
hogy az őszi munkában is ugyan­
azzal a munkalendülettel küzd- 
jünk, és továbbra is biztosítsuk 
Ílajdú-Bihar első helyét a me 
nyék országos versenyében. Ez 
zel nemcsak azt érjük el, hogy 
megyénk területén a jó őszi mun­
kával megvetjük alapját anna.-c, 
hogy még több gabonát termel­
hessünk a jövő esztendőben, ha­
nem azt is, hogy az ország elis­
merően tekint ránk,

Az ország dolgozó népénél 
több kenyérre van szüksége, a 
■mezőgazdaság dolgozói ezt a több 
kenyeret csak jó munkával, a 
föld trágyázásával, az idejében 
végzett szántás-vetéssel tudják 
elérni. Nálunk nincsenek új terü­
letek, melyeket mezőgazdasági 
művelés alá foghatnánk, nekünk 
a meglévő területeken kell olyan 
munkát végezni, hogy növeked­
jenek a terméshozamok. Csakis 
ilyen módon tudjuk kielégíteni £,z 
egyre emelkedő igényeket.

A jó ószi munka alapozza meg 
a jövő évi dús aratásunkat, mert 
fokozza a fold termőerejét. Tud­
ja ezt minden jól dolgozó pa­
rasztember, de tudja azt is, hogy 
ezekben a napokban torlódik a 
munka a mezőgazdaságban. A 
szántással cgyidőben kell elve­
gezni a répaszedést, a kukorica 
törést, de most kell kezdeni a 
vetést is. Szeptember első felé­
ben földbe kerül már az őszi ár­
pa. október 31-re pedig el kell 
vetni a búzát is. Mindegyik mun­
ka elvégzése fontos, nem tűr ha­
lasztást, de sikeresen elvégezni 
ezeket a feladatokat csak a ]o 
szervezéssel lehet,

(özek a szorgos őszi napok meg­
mutatják állami gazdaságaink­
ban, termelőszövetkezetekben, de
az egyéni gazdaságokban is, 
hogy az észszerű munka érvénye- 
sül-e, vagy pedig a kaPil°d^ 
lesz úrrá. Az idő sürget. e i 
kell vágnunk az őszi esőzéseknek, 
s minden percet ki kell haszna - 
nunk földjeinken. Különösen az 
őszi betakarítás munkáiban le­
gyünk gyorsak, mert ahol nem 
sietnek a kapásnövények _betaka­
rításával, ott bizony elkésnék a 
vetéssel. A késői vetésnek pedi„ 
nagy ára van: nem kerül a mag 
ülepedett földbe, nem lesz io a 
magágy, és gyengén fejlődött ga­
bona kerül át a télbe.

Ahhoz, hogy megyénk a tava­
szi munka és a gabonacsata dia­
dalához hasonló jó eredményt 
érjen el, most az őszi munka so­
rán is, elenged he tétlenül szüksé­
ges, hogy a megye 28 gépállomá­
sa teljes kapacitással végezze 
feladatát. Ne legyen lcihasznalat- 
lanul egyetlen traktor sem. Dol­
gozzanak kettős műszakban, hogy
a termelőszövetkezetek földjei­
nek megmunkálása mellett, r.z 
egyénileg dolgozó parasztoknak 
is minél több földet tudjanak 
előkészíteni a vetésre. Az egyek! 
gépállomás példát mutat ebben 
a tekintetben, sok egyénileg dol­

gozó paraszttal kötöttek már ta­
laj-művelésre szerződést. I

Traktorosaink ■ ne felejtsék: 
többet csak úgy kereshetnek, ha 
a gép kapacitását teljesen ki­
használják. A traktoros szemé­
lyes érdekén kívül azonban dön­
tő fontosságú és becsületbeli kö­
telesség, hogy jó minőségi mun­
kát végezzen. Ahol erről megfe­
lejtkeznének, ott a termelőszö­
vetkezetek elnöke, brigádvezetői, 
ne vegye át a hanyagul végzett 
munkát. A jó terméshez jó mun­
ka kell!

A gépállomás- minden dolgo­
zója tartsa szem előtt, hogy a 
várható esős időjárás miatt gyor­
san kell dolgoznia. Ha bekövet­
kezik az esőzés, nem dolgozhat­
nak a traktorok, és nem keres 
a traktoros annyit, amennyit sze 
rotne. Gondoljanak erre, és igye­
kezzenek első sorban azért, hogy 
még a nagy esők beállta előtt 
előkészítsék a talajt a mag alá, 
így lesz a korán vetett gabona 
után bőséges aratás.

Ahhoz, hogy jövőre a hajdií- 
biharmegyei földek több gabonái 
adjanaik. a jó talajmunka mel­
lett több trágyát is kell adni 
földjeiiiknek. Sajnos, a megyé­
ben hatalmas területeken éppen 
az idei termés bizonyította be, 
hogy a táperőben szegény föld­
ről kövesebb termést tudtunk 
betakarítani. A jövő évi bőséges 
termésért eredményesén csalt 
úgy küzdhetünk, ha felhasználjuk 
az istállótrágyát, és minél több 
foszforos műtrágyát adunk az 
őszi verések alá.

A debreceni határban a macsi 
Rózsa Ferenc termelőszövetkezet 
tagjai megmutatták, hogyan kell 
elérni magas terméseredménye­
ket. Ebben az esztendőben is 10 
mázsás átlagtermést érték cl bú­
zából, a körülöttük fekvő terü­
leteken pedig csak 6—7 mázsás 
volt a termés. A Rózsa Ferenc
termelőszövetkezetben azonban 
megadták a földnek a zsírozój át, 
tavasszal fejtrágyáztak is. Most 
is jó, szervezett munkával hord­
ják a trágyát. A gépállomás egy 
vontatója állandóan üzemben 
van, és pedig úgy, hogy amikor 
a trágyával megrakott pótkocsit 
kiürítve visszahozza a trágya­
telepre. ott nyomban rákapcsol­
nak három egymáshoz kötött, 
trágyával megrakott szekeret, s 
míg azt kiviszi a1 földre, az istálló 
közelében lévő trágyatelepen mar 
újból megrakták a pótkocsit. 
Ilyen körforgás mellett gyorsan 
jháiad a trágya kiszállítása. A 
szétteregetést úgy szerveztek 
.meg, hogy mindig azon a terül­
ten terítik a trágyát, ahol a 
traktor már nyomban ala -s 
szánthatja. így a_ trágya nem 
szikkad, értékes tapanyaga nem 
semmisül meg.

Az őszi munka dandárjának 
idején minden állami gazdaság­
ban, termelőszövetkezetben le­
gyen a termelés motorja a párt­
szervezet. Ne tűrje meg sehol a 
halogatást, adjon meg a vezetés­
nek minden segítséget: Falvaimr- 
ban a mezőgazdasági állandó _ 
zottságok, a termelési bizottsá­
gok, a tavaszi munkákhoz;, na_ 

isonlóan legyenek kovászai a 30 
munkának, hogy a november 7-i 
nagy ünnepet, alkotmányunk ün­
nepére indult versenymozgalom­
hoz hasonló ' sikerrel ülhessük

Negyvenötmillió forintot fordítanak 
ebben az évben megyénk tsz-ei építkezésre

A termelőszövetkezetek építke­
zése terén Hajdú-Bihar országos 
viszonylatban második helyen 
áll. Két héttel ezelőtt a nádud­
vari Vörös Csillag, nádudvari 
Sztálin és nagyhegycsi Október 
22 termelőszövetkezetekben mu­
tatták be tapasztalatcserén az 
ország minden tájáról érkezett 
tsz vezetőknek a takarékos épít­
kezés példáit.

A megyei tanács mezőgazda- 
sági osztályának a termelőszövet­
kezetek építkezéseivel foglalkozó 
csoportja 1954 augusztus 1-ig évi 
tervét 56 százalékra teljesítette. 
Ez az eredmény főleg azért be­
csülendő, mert állandóan komoly 
anyagbeszerzési nehézségekkel 
kell küszködniük. A jó munka 
bizonyítéka' az, hogy a kiutalt 
vasmennyiségen kívül az első 
félévben 180 mázsa vasanyagot 
kutattak fel, és juttattak el a ter­
melőszövetkezeti építkezésekhez

Megyénk tsz-eíben tisztában 
vannak azzal, hogy a jövedelem 
növelésének legjobb forrása az 
állatállomány fejlesztése, ehhez 
pedig korszerű istállók, gazda 
sági épületek szükségesek. Épít­
kezési kedvben tehát nincs hiány

KÉT ÜZEM FELKÉSZÜL A TÉLRE
jó k? rátartással biztosítjuk a további eredményes üzemeltetést

A nádudvari Vörös Csillagban 
és a nádudvari Sztálin Isz-bcn 
például száz férőhelyes tehénis- 
tállót építenek 260 ezer forintos 
beruházással. A nagyhegyesi Le­
nin tsz ugyancsak száz férőhe­
lyes istállót épít.

Biharkeveszlescn húsz férőhe­
lyes lóistálló építésébe fogtak 
hozzá a Szabad Föld tsz-nel. Az 
épület költségvetése 42 ezer fo­
rint, ők azonban, mivel bontott 
anyag felhasználásával építik, 20 
ezer forintot megtakarítanak.

A nagyhegyest Vörös Csillag­
ban 50. férőhelyes, a hajdúszo- 
boszlói Béke tsz-ben 30 férőhe­
lyes, a földest Rákócziban pedig 
20 férőhelyes sertésfiaztató ké­
szül. A hárem építkezés költség- 
vetése 24 ezer forint. Ujszcntmar- 
gitán az Ötéves Terv _ tss 500 
férőhelyes juhhedáiy építéséhez 
fogott hozzá, mely körülbelül 130 
szer forintba fog kerülniUgyan­
csak ekkora hodály építését tér1 
vezi a bárándi Úttörő tsz is.

Balmazújvároson a Lenin tsz- 
nél 60 vagonos, a Vörös Csillag 
tsz-nél pedig 30 vagonos magtar 
építése folyik, a kettő 450 ezer 
forintba kerül. Nagyhegyesen a

Lenin és Táncsics tsz-ekben, to­
vábbá Hajdúsámsonban a Dózsa 
tsz-ben 20 vagonos magtárak 
épülnek, 100—100 ezer forintos 
beruházási költséggel. A Dózsa 
tsz a magtár födémszerkezetét 
előregyártóit épületelemekből 
készítette, így az előirányzott 
százezer forintból 58 ezret meg­
takarított.

A megye több tsz-ében műkö­
dik építőbrigád. Ezeknek tagjai 
munkaegységre dolgoznak, a tsz 
így sokkal olcsóbban képes épít­
kezni, mintha építővállalattal 
dolgoztatna. Az építőbrigádok yz 
építőanyag egyrészét maguk ké­
szítik saját téglaégető j ükben. 
Szénporos téglaégetéssel maguk 
állítják elő az építkezéshez szük­
séges téglát.

A nádudvari Vörös Csillag az 
ötletes építkezések során idáig 
300 ezer forintot takarított meg. 
ezzel komoly szolgálatot tett 
népgazdaságunknak és saját tag­
jainak egyaránt, összesen a ms- 
gye termelőszövetkezetei épület- 
állománya ebben az évben több 
mint 45 millió forint értekkel 
gyarapszik.

Gerő Ernő elvtárs a „Szabad 
Nép“ augusztus 1-i számában 
felhívta a figyelmünket, hogy 
készüljünk fél a télre. Mi, a 
Hajdúsági Gyógyszergyár veze­
tői Gerő elvtárs beszédét érvé­
nyesítettük saját üzemünkre. 
Nálunk különösen aktuálissá 
vált ez a probléma, mivel 
augusztus és szeptember hónap­
ban végezzük a legfontosabb 
karbantartási munkálatokat.

Már júniusi, júliusi termelési 
értekezleteken foglalkoztunk _ az 
üzem leállásának fontosságával 
és azzal, hogy milyen feladatok 
hárulnak a gyár valamennyi dol­
gozójára. Az üzemvezetők, mér­
nökök, technikusok pontosan 
meghatározták minden _ egyes 
dolgozónak a munkáját, sót oia- 
ról-órára beosztották a rajuk bí­
zott feladatokat. A javítás zöme 
ennek ellenére mégis a karban­
tartási részleg dolgozóira Jfarul. 
Az ő jó, vagy rossz munkájuktól 
függ az elkövetkezendő éri ter­
melés. A karbantartási részlég 
dolgozói ezt meg is értettek ép­
pen ezért jól fel is készültek
javításra. „ ,

A jó műszaki feltételek zavar­
talan biztosításával elérjük. hogy 
szeptember 10-re elkészüljön az 
extrakciós és a fermentáló uze 
dolgozói.részére az új korszerűen, 
átalakított öltöző. Mindent elkö­
vetünk annak érdekében, hogy a 
most épülő új üzemrész meg ,a 
tél beállta előtt telő ala kerül­
jön, hogy az idő viszonlagsaga 
miatt károsodás ne legyen.

A téli jó felkészülés yzemun.. 
ben még azt is megkívánja, hogi 
a" eddiginél sokkal nagyobb gon 
dot fordítsunk a vízv isszahuto 
medence és a debreceni Klinikai 
Erőmű részére szükséges ala 
fúvó berendezés időbeni elkészü­
lésére. Ez ugyan nem a mi fel­

adatunk, de mi mégis vállaltuk, 
hogy saját beruházásunkból meg­
építtetjük az aláfúvó berende­
zést, amellyel biztosítani tudják 
részünkre a szükséges gözmeny- 
nyiséget. Viszont a Klinikai Erő­
műnek is mindent el kell követ­
ni _. amire Gerő elvtárs nyoma­
tékosan fel is hívta a figyelmet 
— hogy a télre megfelelő szene 
legyen. Ha ez nem történik meg, 
szénhiány miatt nem kapunk 
gőzt, ami nagyban akadályozná a 
felemelt tervünk teljesítését.

Az elmúlt tél tapasztalataiból 
okulva mindent elkövetünk, hogy 
üzemünkben semmiféle akadály 
ne legyen. Sőt arra törekszünk, 
hogy úgy a HL, mint a IV. ne­
gyedévben, minél több penicillint 
adjunk népgazdaságunknak..

Patkovszky Imre, 
Hajdúsági Gyógyszergyár 

igazgatója.

Fokozottabban 
piidsskGiliitili a dolgozó 

emberről
Mi, a Gördülőcsapágygyár ve­

zetői a SZOT felhívása, vala­
mint a Kohó- és Gépipari Mi­
nisztérium utasítása alapján in­
tézkedési tervet dolgoztunk ki a 
téli felkészülés munkáinak vég­
rehajtására.

A terv két igen fontos pontot 
tartalmaz:

1. A zavartalan üzemeltetés, 
vagyis megfelelő energia, tüzelő 
-'s géppark biztosítása.

2. Gondoskodás a dolgozók
gcszságv.édelmáről.
“A fentiek alapján kidolgoztuk 

a téli időszakra vonatkozó villa­
mos vételezési menetrendet, 
hogy a tel beálltával az esetleges 
áramcsökkentések' zavart ne 
okozzanak termelésünk meneté­
ben. Ennek érdekében' beszerez­

tünk egy 4 m3-esj 6 atmoszférái 
benzinmotor meghajtású kom­
presszort és egy 40 KW-cs 3S9 
voltos Diesel-motor meghajtású 
áramfejlesztő agregátot.

Az üzemek helyiségeinek fűté­
séről megfelelő mennyiségű tü­
zelőanyagról már időben gondos­
kodunk. Az üzemeket és irodákat 
kályhával már a Kéményseprő 
Vállalat idejében biztosította. 
Két üzemrészünkben melegvíz­
fűtést most vezettetjük be.

A SZOT határozata felhívta a 
figyelmünket az ablakok, ajtók 
rendbehozására is még a hideg 
beállta előtt, sőt csöklcentenünk 
kell a szabad téli munkahelyek 
számát. Ennek végrehajtására 10 
ezer forintot fordítunk, ezen kí­
vül a dolgozók részére meleg vé­
dő italokat biztosítunk, sőt azok­
nak a dolgozóknak, akiknek jár 
meleg, vagy védőruha, már most. 
beszerezzük.

Üzemünkben igen sok vidéki 
dolgozó van. Az elmúlt év ta­
pasztalataiból okulva már most 
gondoskodunk részükre szüksé­
ges üzemi szállodáról, hogy 
azok, akik a hóakadály, vagy 
egyéb közlekedési hiba .miatt 
nem. tudnak hazautazni, meleg­
ben, kényelmes helyen aludja­
nak.

A téli előkészítő bizottság ha­
vonta felülvizsgálja a hozott in­
tézkedéseket; valamint azok vég­
rehajtását és menetközben fel-' 
merülő újabb problémák esetén 
azonnal intézkedik.

így kívánunk a SZOT elnök­
ségének e fontos felhívásának 
eleget tenni, hogy ezzel is bizto­
sítani tudjuk üzemeink dolgozói­
nak zavartalan munkáját, ter­
vünk teljesítését, illetve túltelje­
sítését.

Várhegyi János, 
Gördülőcsapágy gyár 

igazgatója.
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Megkezdődött Párizsban az „európai védelmi 
közösségi“ szerződés ratifikálási vitája

Párizs (MTI); Nyugati hírügy­
nökségek jelentik, hogy a francia 
nemzetgyűlésben szombaton dél­
után megkezdődött az „európai 

1 védelmi közösségről" szóló szer­
ződés ratifikálási vitája.

A vitát Jules Modh volt 
miniszter nyitotta meg, aki 
mint a nemzetgyűlés külügyi bi­
zottságának előadója, előterjesz­
tette jelentését az „európai vé­
delmi közösség’-ről.

Párizs (MTI) Jules Moch volt 
szocialista hadügyminiszter szom­
baton megnyitotta a francia 
nemzetgyűlés vitáját az EVK 
szerződés ratifikálásáról. A „Reu­
ter“ közli, hogy Moch felhívta 

.képviselőtársait, szavazzanak a 
'szerződés ellen.

A nemzetgyűlés termének pad­

sorai és karzatai zsúfolásig meg­
teltek, amikor Moch felállt, hog; 
mint a nemzetgyűlés külügyi bi 
zottságának előadója előterjesz- 
sze a ratifikálást ellenző jelenté 
sét;

A Bourbon-palota bejáratát 
megerősített rendőrőrszemek 
őrizték, és őrszemek cirkáltak 
környező utcákon is.

A szerződés ellenfelei lelkes 
tapssal üdvözölték Moch-ot, ami­
kor köszöntötte Edouard Herriot 
veterán radikális államférfit.

Herriot — aki a háború utáni 
években a nemzetgyűlés elnöke 
volt — a háború óta első ízben 
foglalta el képviselői helyét k 
szén arra, hogy mint a szerződés 
ellenfele résztvegyen a vitában

«Ittles MocSa IbessKecSe a irancia 
nemzetgyűlés elolt

{_ Párizs (MTI) Az „AFP“ közli 
! Jules Modh-nak a külügyi bi 
jzottság nevében a nemzetgyűlés 
,clé terjesztett jelentését az „eu- 
.arópai védelmi közösségi“ szerző 
elés ratifikálásának kérdésében.

Az előadó a többi között a kül­
ügyi bizottság alábbi fenntartá 
|sait közölte az „európai védelmi 
^közösségi“ szerződéssel kapcso­
latban:

„Nemzetközi síkon, úgy látszik, 
ihogy az európai védelmi közös­
ség jelenlegi elgondolása tény­
beli ellentmondásban van az 
1944-es moszkvai, az 1945-ös jal­
tai és potsdami egyezményekkel,

Ivalamint a nyugatiak között 1947 
‘'ben és 1948-ban kötött londoni 
megállapodásokkal, amelyek ki­
vétel nélkül előirányozzák Né- 
nnetország leszerelését, és teljes 

1 demilitarizálását."
„Bonyolulttá teszi és késlelteti

■ a német újraegyesítés nem ka- 
; tonal megoldását — folytatta 
Moch — hogy a szerződés lénye­
ges területeken megszünteti a 
nemzeti szuverénitást.“

Az előadó hangoztatta, hogy a 
szerződés megkülönböztetett 
ihelyzetet teremt Franciaország­
gal szemben, m'ájd felteszi a kér­
dést: ,„Van-e egyenlő elbánás, 
amikor öt állam nemzeti had­
seregeit megszüntetik a hatodik 

1 nemzet kontingenseinek felállítá­
ssá ellenében, amikor megcsonkít-
■ ják ezen államok hadügyminisz­
tériumát és vezérkarát, míg 

1 ugyanakkor a hatodiknál létre­
hozzák a megfelelő szerveket?“

A szerződés egyébként gyorsan 
biztosítja Németország fölényét 

; mind szavazási, mind befolyási 
téren, mind pedig katonai erejé- 

' nek létszámát, és kétségtelenül 
vas- és fémiparát illetően is.

Végül a szerződés komoly idő­
tartamra kötelezi Franciaorszá­
got, Németországot azonban nem, 
amely úgy látszik újraegyesíté­
sekor szabadon kivonhatja magát 
a szerződés hatálya alól.

Jules Moch ezután az „európai 
védelmi közösségi“ szerződéssel 
szembeni katonai természetű el­
lenvetésekre tért át és ösze- 
foglalva kifejezte a franciák 
aggodalmát a német militaristák 
várható területi követeléseivel 
szemben.

Az előadó ezután kiemelte, 
hogy válság, vagy háború esetén 
szétbomiana az „európai védelmi 
közösség“, és ehhez azt a meg­
állapítást fűzte, hogy ez a bom­
lás minden feltételezés szerint

egy önálló német hadsereg új­
bóli felállításában tükröződne.

Ezután Moch rátért az atom­
os hidegháború veszélyeire, él 
ezzel kapcsolatban kijelentette: 
„valójában ma két dolog között 
választhatunk: leszerelni, vagya 
háború kitörése esetén elpus: 
tulni“.

Jules Moch ezután felsorolta 
mindazt, amivel a szerződés csor­
bítaná a francia szuverenitást 
majd így folytatta:

„Valamennyien a stabilizáció 
és a béke megerősítését akarjuk, 
de mégis nézeteltérések vannak 
a megszilárdulás megvalósításá­
nak legjobb módjait illetően“. A 
továbbiakban a külügyi bizottság 
előadója hitet tett az atlanti szö­
vetség mellett, majd rátérve zz 
általános nemzetközi helyzetre, 
kijelentette, hogy 1950 óta bizo­
nyos fokú enyhülés tapasztal­
ható.-

Moch véleménye szerint „el 
kell jutni azon két világ egy­
másmelleit élésének megteremté­
séhez, amelyek már nem vehetik 
kölesönösen semmibe egymást.“

Moch- ezután rátért arra, hogy 
.Franciaország egyes barátai, az 
EVK szerződés hívei, egymással 
akarják siettetni a hozandó dön­
tést“. Ezeknél a szavaknál lár­
ma keletkezett az üléstereimben, 
és az elnöknek kellett helyreál­
lítani a rendet.

Az előadó a továbbiakban a 
következő alternatívát állította a 
nemzetgyűlés elé: „vagy megsza­
vazzák Önök az, európai védelmi 
közösséget, és nem vesznek to­
vább részt a feleslegessé, vált le­
szerelési bizottság munkájában, 
és elszánják magukat a korlát­
lan fegyverkezési versenyre, 
vagy pedig tekintetbe véve a bi­
zonyos fokú enyhülés felé haladó 
kibontakozást, elvetnek ma min­
den német felfegyverzést, és tel­
jes mértékben felkutatják a le- ■; 
zerelés útjait;
Moch ezután a következőket 

mondotta: „Franciaország hű
marad vállalt kötelezettségeihez, 
de senki sem kötelezheti ma ar­
ra, hogy olyan kötelezettségeket 
vállaljon, amelyek az előzők meg­
újítását jelentenék, önöknek to­
vábbra is teljesen jogukban áll, 
hogy megadják-e vagy sem az 
ngedélyt a párizsi szerződés ra­

tifikálására. Mindaz, amit önök­
től joggal kívánnak nem más, 
minthogy határozottan, világosan 
és újabb haladék nélkül döntse­
nek.

re de Gaulle és Florimond Bonte. 
Ismeretes, hogy a szocialista „el­
lenzék" .egyetlen tagját sem ha­
talmazták fel arra, hogy szót kér­
jen,

Vincent Auriol 
az EVK ellen

Párizs (MTI) Vincent Auriol, 
volt francia köztársasági elnök 
pén telten este nyilatkozatban 
foglalt állást az EVK ellen.

„Remélem, hogy a nemzet- 
gyűlés nagy többségében nemet 
mond majd a német újrafelfegy- 
verzésre" — mondotta.

Moch-ot Isi akarják 
zárni pártjából

Párizs (MTI) A francia szo­
cialista párt vezetőségének Jules 
Moch kizárására irányuló terve 
heves, ellenőrzést váltott ki azok­
nak a szocialista képviselőknek a 
részéről, akik ellene vannak az 
európai védelmi közösség ratifi­
kálásának. Ezek a képviselők 
emlékeztetnek arra, hogy Jules 
Mochot a nemzetgyűlés külügyi 
bizottsága bízta msg a ratifiká­
lást ellenző jelentésének a. nem­
zetgyűlés elé terjesztésével. E 
képviselők kijelentik, hogy va­
lamennyien teljes szolidaritást 
vállalnak Jules Moch-al.

Nagygyűlés Párizs­
ban as EVK ellen

Párizs (MTI) Pénteken este 
Párizsban, a téli sportcsarnokban 
nagygyűlést rendeztek az EVK 
ellen. A nagygyűlésen több kü­
lönböző párt állású és véleményű 
közéleti személyiség szólalt fel.

A gyűlés résztvevői — egyhan­
gú lelkesedéssel — a következő 
határozatot fogadták el:

A francia nép az egész ország­
ban kinyilvánította és kinyilvá­
nítja megingathatatlan '‘Ellenzését 
az EVK iránt, amely megvalósí­
taná a német újrafelfegyverzést 
és akadályt gördítene az európai 
biztonság és a béke útjába. Üzen­
jük a nemzet képviselőinek, akik 

legsúlyosabb döntés, a legna­
gyobb felelősségvállalás előtt ál­
lanak: nem, a német újrafeljagy­
vérzés nem végzetszerű szüksé­
gesség! Franciaország üdve, füg­
getlensége és a béke érdekében, 
felszabadulásunknak e tizedik, év­
fordulóján tegyetek eleget a nem­
zet akaratának, utasítsátok el a 
atifikációt, szódíjatok• szembe a 

német újraf elf egy vérzéssel és 
foglaljatok állást a négy nagyha­
talom közötti tárgyalások azon­
nali megkezdése mellett.

NEMZETKÖZI SZEMLE

1 párizsi Hearliiia-palGtáian

1854 KUtij

Ga

A francia nemzetgyűlés nagy- 
fontosságú ülést tart. Minden 
szó, minden szavazat döntő súly- 
lyal eshet latba Franciaország 
jövője szempontjából: Franciaor­
szág nemzetgyűlésének most a 
néhány nap során állást kell fog­
lalnia az „európai védelmi kö- 
zösség“-gel kapcsolatban. A 
francia nemzetgyűlés ülését alig 
egy héttel megelőző brüsszeli 
értekezleten — mint ismeretes — 
nem jött létre megegyezés az 
EVK-bfn érdekelt hat nyugat­
európai ország külügyminiszterei 
között. Franciaország nem fogad­
ta el az „európai védelmi közön­
ség“ tervét eredeti formájában, 
hanem módosításokkal élt, ame­
lyeket viszont tárgyaló partne­
rei nem fogadtak’el. Brüsszel te­
hát kudarcba fulladt, az EVK 
amerikai háborús politikája ha­
lálos sebet .kapott. Erre a sebre
egyetlen gyógyír volna: EVK
szerződés francia ratifikálása '— 
ez a gyógyír azonban gyorsan 
ölő méreg Franciaország számú­
ra. Az EVK megfosztaná Fran­
ciaországot függetlenségétől, el­
törölné határait, megfosztaná 
hadseregétől, ipari erejétől, ki­
szolgáltatná gyarmatként, az új­
jáéledő náci Németországnak.

Nézzük csak az EVK szerző­
déstervezet néhány pontját: 
Franciaország az EVK szerződés 
érteimében nem tarthatna önálló 
hadsereget, csupán rendőrséget,

államfő védelmére. Franciaorszá­
got bármely- pillanatban meg­
szállhatnák az újjáéledt SS-csa-
patok, mert — a terv szerint _
az „európai hadsereg“ főparancs­
noksága bármely országba küld­
hetné csapatokat, az illető or­
szágban mutatkozó „nyugtalan­
ság“ esetén. S ehhez már csak 
azt kell hozzáfűzni, hogy a szer­
ződés titkos záradéka kimondja: 
a közösség határozatainak meg­
hozatalában Nyugat-Németország 
kezében lenne a szavazatok 33.6 
százaléka, míg Franciaországnak 
csupán 24.9 százalék jutna;;; — 
azaz: a határozathozatal gyakor­
latilag Nyugat-Németország ké- 
nyétől-kedvétől függne.

Találóan jegyezte meg egy 
nyugati lap. hogy „az EVK elfo­
gadása gyakorlatilag megtakarí­
taná Németországnak az 1940. 
évi nyugati hadjáratot“ — azaz: 
ez a szerződés minden harc nél­
kül kiszolgáltatná a német mili- 
tarizmusnak Nyugat-Európa min­
den erőforrását, s azt a kelet, a 
Szovjetunió .és a népi demokrati­
kus országok elleni háborúra 
mozgósítaná.

A francia nép széles tömegei, 
sőt a francia burzsoázia igen je­
lentős része is felismerik ezt a 
veszélyt. Párizs felszabadulásá­
nak éppen e napokban ünnepelt. 

.10. évfordulója olyan emlékezte­
tő, amelyet egyetlen francia sem

csendőrséget és testőrséget az hagyhat figyelmen kívül.

Miipe'i az EVK rali!ásásának kilátásai?
A brüsszeli értekezlet megadta 

az „európai védelmi közösség“- 
nek a kegyelemdöfést. Amint a 
Párisién Liberé“ megfogalmaz­

za: „az Európai Védelmi Közös­
ség eredeti formájában ma már 
fs0i emlék..."

A pillanatnyi helyzet azonban

el fogja utasítani az -„Európai 
Védelmi Közösség“-r51 szóló 
szerződés ratifikálását, és egyre' 
erősebbek azok az erők, amelyek' 
azt követelik, hogy ne adjanak 
fegyvert a volt náci Wermachf 
kezébe. Egyre több francia látja 

t . .,.. . azt, hogy hamis, hazug az a'"®-,
az, hogy erről az „érmékről a lemma, amely elé Franciaorszá- 
íraneia nemzetgyűlésnek meg 
döntenie kell. Az erőviszonyok

Szombat délig 68 felszólaló felenlkezeM 
a vitára

Párizs (MTI) Az „AFP”’ jelen­
ti, hogy szombat délig 68 felszó­
laló jelentkezett a párizsi és bon­
ni szerződések ratifikálásával 
kapcsolatos nemzetgyűlési vitára.

Az EVK hívei közül a többi 
között szót kért Guy Mollet, Felix

Goulin, René Mayer, Maurice 
Fame, René Pleven, Robert 
Schuman, Antoine Pinay, az 
EVK ellenzői közül pedig Edouard 
Herriot, Edouard Daladier, Pierre 
Bilotta, Pierre Soustelle, Gaston 
Soustelle, Gaston Palewski, Pier

Melyik átálló nyugat­
német politikus sajtó- 
értekezletén találkozunk 

a legközelebb ?
Berlin (MTI) A nyugatnémet- 

országi lapokat továbbra is élén­
ken foglalkoztatja Schmid 1- 
Wittmack, a Német Demokrati­
kus Köztársaság oldalára átállt 
Adenguer-párti képviselő csütör­
töki nyilatkozata.

A „Freie Presse“ című biele- 
feldi lap a következő szavakkal 
jellemzi a bonni helyzetet:

— A keresztény demokrata 
unió. bonni tábora .Schmidt-Witt- 
mack sajtóértekezlete . óta szét- 
rugott hangyabolyhoz hasonlít.

A „Stuttgarter Zeitung“ nyu- 
gatbcrlini tudósítója Schmidt- 
Wittmack sajtóértekezletéről - szó­
ló beszámolóját így fejezi be:

— A sajtóértekezlet végeztével 
a legtöbb újságíró e szavakkal 
vált el egymástól: „melyik átálló 
nyugatnémet politikus sajtóérte­
kezletén találkozunk a legköze­
lebb?“

A DIMITROV-UTCAI általános is­
kola tanévnyitó ünnepélyét szeptem­
ber 1-én 17 órakor tartja Dimitrov 

"m alatt. A felsötagözati 
án 9 órakor gyülekezzo- 

trov utca 12. alatt.

eJber 1-én 17 
u] utca 3. szán 

I tanulók 30-á 
■ I nek Dimitrov

ma Franciaországban olyanok, 
hogy áz EVK ratifikálására sepi- 
tni -kilátás sincs. Az EVK hívei 
ugyan még kísérleteznek új 
„kompromisszumos“. javaslatok­
kal, ■ -a Brüsszelben elhangzóit 
Spaak-féle javaslatok valamiféle, 
átalakított formájával,- amely azt 
veti fel, hogy ratifikálják most 
az eredeti szerződést, és 18 hó­
nap elmúltával vessék majd fel 
megvitatás céljából a módosító 
javaslatokat, kifogásokat,, ame­
lyek közben felmerültek ■ — ezek 
a kísérletek azonban nem talál­
nak nagy visszhangra. A francia 
nemzetgyűlés hat' illetékes bi­
zottsága máris határozottan a i a- 
tifikálás ellen foglalt állást, és 
Méndes-Francé miniszterelnök is 
— óvatosan, de eléggé nyílt for­
mában — a legutóbbi' napokban 
elhangzott beszédeiben és beszá­
molóiban az EVK ratifikálása el­
len nyilatkozott. Ezekkel a je­
lekkel kapcsolatban jegyezte meg 
a „New York Herald Tribune", 
hogy „ma már senki sem álmo­
dozik olyan csodáról, amely meg­
mentheti az Európai Védelmi 
Közösséget...“ Ez azonban nem 
jelenti a nyugatnémet újrafel- 
fegyvefzés elvetését isi.

A „DPA“ nyugatnémet hír- 
ügynökség szerint Adenauer most 
minél előbb szeretné elérni, hogy 
az - Egyesült Államok, Anglia, 
Franciaország és Nyugat-Német­
ország külügyminiszterei tartsa­
nak négyes értekezletet, a német 
felfegyverzés „új módozatainak“ 
megvitatására. A „Manchester 
Guardian“ annak a véleményé­
nek ad kifejezést,: hogy erős né­
met nyomás fog most következ­
ni a bonni szerződés, vagyis a 
Németországgal kötött különszer­
ződés életbeléptetésé és Nyugat- 
Németország ' felvételére az at­
lanti szervezetbe;

Igaz azonban az is, hogy a 
francia nemzetgyűlés várhatóan

got állították azt hirdetve, hogy 
-N yugáj-N ámeto rszágot fel kell 
fegyverezni, s ez vagy az EVK-n 
belül, vagy azon kívül történhe­
tik meg. Látják, hogy Nyugat- 
Németország felfegyverzésének 
útján kívül van egy másik üt is, 
a béke útja, a Szovjetunió által 
javasolt tárgyalások útja.

Es egyre sűrűbben hangzanak 
fel a, nemzetközi életben azok ,* 
hangok, amelyek ez utóbbi iit 
követését követelik.

Ezzel tisztában van Adenauer 
is, akinek egész „európai“ politi­
kája a brüsszeli kudarc óta ro­
mokban hever.1 és aki most min­
den erővel, kihasználva amerikai 
pártfogóinak az EVK kudarca 
fölött érzett dühét is — keresztül 
akarja hajszolni a német újra­
felfegyverzést.

Adenauer saját táborában sin­
csen azonban minden rendjén; 
Nyugat-Németország ma az erje­
dés állapotában van. Ezt az erje­
dést mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a hatalmas sztrájk, 
amely kétségtelenül a legsúlyo- 
abb csapás, amely a bonni rend­

szert az utóbbi években érte. De 
az események azt is bizonyítják, 
hogy magában Adenauer táborá­
ban. a burzsoázia körében is 
egyre nő az elégedetlenség mind 
bel-, mind külpolitikájával szem­
ben. Az Adenauer rendszer elle­
ni elégedetlenség fokozódását, 
valamint a német burzsoázia egy- 
részének kétségtelen egységtörek­
vését, és a német egység kérdé­
sének bonni háborús politikája 
fölé helyezését bizonyítja az úgy­
nevezett „John-ügy“ kirobbaná­
sa, s most legújabban Schmidt- 
Wittmack Adenauer-párti képvi­
selő átállása.

Schmidt-Wittmack átállása — 
a „második John-ügy“ pedig er­
re a következtetésre késztette a 
nyugati diplomatákat, hogy az 
„Adenauer-féle koalíció gyorsuló 
bomlásának félreismerhetetlen 
tünete,;
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újra kellej 
a gazdái 
megállapoj 
nek nvoni 
szont annl 

A gazda
(öt fejőste 
tésscl kéj 
kaptak.

! sertésük 
van. Állal 
az igen jj 
kából éílf 
fiaik ősszel 
rintra te hl

43.001
Az Uj 

’ 106 tagjd 
' olyan csa
■ gazdaságii 
' munkaegtT 
! jobb erei
érte el ej 

• gük szánj
■ kor 50 nj 
: árpát, 2
I rint késztj 

Iád tagja 
Mikor 

1 tneglátogd 
nappal ej 
ral bibe 
rögtön aj 
keresetre | 
i— A hj 

tétiem —I 
nem tudtj 
70 mázsa 
hát' a kad
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re. Franciaorszá- 
lilanatban meg- 
jjáéledt SS-csa- 
terv szerint — 

ereg“ főparancs-, 
országba küld- 
az illető őr­

iző „nyugt alan­
tihez már csak 
ni, hogy a szer- 
kdéka kimondja: 
pzatainak meg- 
|gat-Németország 
(szavazatok 33.6 
Franciaországnak 
ti ék jutna.;; — 
[hozatal gyakor-. 
émetország ké- 
[iggne.
Bzte meg egy 

íz EVK elfő-', 
(üag megtakarí- 
ágnak az 1940. 
aratót“ — azaz: 
|inden harc nél- 

a német mili- 
^at-Európa min- 

azt a kelet, a 
népi demokrati- 
tlleni háborúra

széles tömegei, 
z.soázia igen je- 
elismerik ezt a 
felszabadul ásá- 

[okban ünnepelt 
ran emlékezte­

den francia sem 
kívül.

Iái?

az „Európai 
bég“-ről szőlő 
lását, és egyre" 
p erők, amelyek' 
gv ne adjanak 
náci Wermachf 
pb francia látja 
[hazug az a di- 

Franoiaorsza-*' 
hirdetve, hogy" 

[ágot fel kell 
rvagv az EVK-n 
kívül törtérihe- 
hogy Nyugat- 

plfegyverzés-ánek 
hiy másik út is, 
Izovjetunió által 
ok útja.
pben hangzanak 
I életben azok .« 

ez utóbbi üt

van Adenauer 
Leurópai“ polifi- 
I kudarc óta ro- 

aki most min­
imálva amerikai 
I EVK kudarca 

is — keresetül 
I a német újra-

táborában sift* 
linden rendjén; 
ág ma az erje- 
pn. Ezt az erjé- 
nvítja jobban, 
palm as sztrájk; 
lül a Iegsúlyo- 

a bonni rend­
ekben érte. De 

I is bizonyítják, 
enauer táborá- 

körében is 
tétlenség mind 
(lírájával szem- 
rendszer elle- 

f okozód ását,
burzsoázia egy- 
|n egységtörek- 
I egység kérdé- 
rús politikája 
[ryítja az úgy- 

kirobbaná- 
oan Schmidt- 
fr-párti képvi-

átállása, —‘ 
így“ pedig ar* 
te késztette a 
lat, hogy az 
klició gyorsuló 
(eismerhetetlen
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Gazdag jövedelem
A JÓ MUNKA JUTALMA
Hét és fél-kiló gabona munkaegységenként az újtikos! Öj Erő tsz-ben

Nágy 'Volt a sürgés-forgás az 
újtikos! Uj Erő irodája körül, 
nnkof odaérkeztünk. Az ajtó 
giőtl dinnyével rakott szekerek 
■várták, hogy megszabaduljanak 
teltük tői, és mehessenek újra a 
határba a következő fordulóért, 
^raktárban már lépni is alig le­
hetett a sok dinnyétől, délután 
azonban megtágul majd a tér, 
Síiért a dinnye nagyrészét kioszt­
ják a tagok között.
‘ jó érzés nézni a munkájuk 
gyümölcsével foglalatoskodó em­
bereket, minden arcról vidám­
tág, megelégedés sugárzik. Hogy­
ne”’lennének megelégedettek, mi­
kor a néhány nappal ezelőtti elő­
legosztáskor munkaegységenként 
S kiló búzát, 2 kiló árpát és fél 
kiló zabot — összesen 7 és fél 
kiló gabonát kaptak. Volt miből 
osztani, mert a tsz-nek búzából 
2 mázsával, árpából pedig bá­
nom mázsával termett több hol­
danként, mint az egyéni gazdák­
nak. Zabból állagon jelüli 17 má­
zsás terméseredményt értek el, 
holdanként 7—8 mázsával halad­
ták meg az egyéniek átlagter­
mését.

A szép eredmény annak kö­
szönhető, hogy idén sokkal több 
gondot fordítottak a munka szer­
vezésére, mint tavaly, s annak 
is, hogy nem idegenkedtek a fej­
lett agrotechnikai eljárások al­
kalmazásától. A búzának 90 szá­
zalékát, az árpát, pedig mind ke­
resztsoros an vetették.

— Meg aztán az emberek is 
másképpen dolgoztak idén 
mondotta Urbán József elvtárs, 
a tsz elnöke. — Tavaly ősszel so­
kan iKihagytak bennünket, köz­
tük olyanok is, akiket nem kel­
lett megsiratnunk. A bomlasztok 
eltűntek, itt maradtak a dolgos 
emberek, akik becsületesen meg­
fogták a munka boldogabbik vé­
gét. Olyan a mi tsz-ünk, mint 
egy nagy család, ahol minden 
gyermek tudja,, mi a kötelessége.

Az Uj Erő az alakulása óta el­
telt öt év alatt sok viszontagsá­
gon ment keresztül. Az első idő­
ben bizony volt úgy is néha, hogy 
a tagságnak a mindennapi ke­
nyerét éppen csak hogy biztosí­
tani tudták. A névsorban állandó 
volt a változás, a sok ki- és be­
lépés miatt minden ősszel szinte 
újra kellett kezdeni a szervezést, 
a gazdálkodást. Most azonban 
megállapodott a helyzet, kilépők­
nek nyoma sincs, a belépést vi­
szont annál többen tervezik.

A gazdálkodást i949-ben tizen- 
Bt fejőstehénnel, huszonöt ser­
téssel kezdték, amit az államtól 
kaptak. Ma ötven tehenük, 291 
sertésük és negyvenkét lovúk 
van. Állatállományuk büszkesége 
az igen jól jövedelmező 710 bir­
kából álló nyáj. A tsz vagyona- 
nőik összértékre 2 és fél millió fo­
rintra tehető.

lányi Lukács 
43.000 forintot kereseti
Az Uj Erq tsz-ben 63 család 

1108 tagja dolgozik, köztük 15 
olyan család, amelyik ebben a 
gazdasági évben 500-nál tob 

' munkaegységet teljesített. A i®o* 
i jobb eredményt Tanyi Lukacs 
érte el családjával, munkaegysé­
gük száma 973. Az előlegosztas- 
kor 50 mázsa búzát, 17 mazsa 
árpát, 2 mázsa zabot és 6000 fo­
rint készpénzt vittek haza a csa­
lád tagjai. , , , .

Mikor Tanyi elvtarsat lakasan 
1 meglátogattuk, éppen a néhány 
nappal ezelőtt vásárolt kerékpár­
ral bíbelődött. A ' beszelgc.es 
rögtön az idei termésre, a szép 
keresetre terelődött. _ _ ^

— A házam most két éve épít­
tettem — mondotta — de akikor 
nem tudtam, hogy nekem egyszer 
70 mázsa gabonám is lesz, így 
bét-a kamrát kicsit szűkre szab­

im. Mikor a hatodik gabonával 
heg rakott szekérrel befordultam 
■z udvarra,. már azon gondolkoz­

tam, hogy leszedem a tetőcsere­
pet, és ott öntóm be a búzát a 
kamrába.

Ennél a megoldásnál azonban 
talált okosabbat. Egy szekérrel 
bevitt Polgárra, eladta és bútort 
vett az árán. Nagy szükség van 
arra, mért a lánya, lehet hogy 
még az őszön férjhezmegy. A na­
pokban 7000 forintért kelengyét 
vásároltak neki, sokba került, 
de megérdemli, hiszen a 973 mun­
kaegységben az ő munkája is 
benne van. A nagy vásárlás után 
még lakodalomra is marad egy 
kis pénz, lesz miből dáridót csap­
ni. Nem nagyot — mondja — 
csak olyan másfél-kétnaposat.

Minden szavából érződik, hogy 
nagyon elégedett sorsával. Idáig 
gész életében együttvéve nem 

tervezgetett annyit, mint most ez 
alatt a néhány nap alatt. Tegnap 
este kiszámolta, hogy fiával és 
lányával együtt mennyit kere­
sett ebben az évben, és az összeg 
— beleszámolva a zárszámadás­
kor várható juttatásokat is — 
kereken 43.000 forintra rúgott. 
Tervei között legelső helyen a 
tehénvásárlás szerepel. Van 45 
mázsa takarmánya, ezzel kitelel 
majd a Riska. Őszre szépen be-- 
ruházkodnak, jöhet aztán a hi­
deg. Addigra a három hízó is szé­
pen kigömbölyödvk.

— Végigjárhatunk tíz és még 
több egyéni gazdát, és nem talá­
lunk együttvéve annyi terményt, 
mint nálam — mondja Tanyi 
elvtárs. — Nem bántam me$ 
hogy tavaly ősszel hallgattam a 
kormány felszólítására, és a 
diósgyőri vasgyárból visszajöt­
tem a termelőszövetkezetbe.

Az újtikos! Uj Erőben nem­
csak Tanyi Lukács számolja bol­
dogan keresetét, elégedett itt

ülést tartott a Megyei Pártbizottság
Szombat délelőtt a Megyei Pártbizottság ülést tartott. As 

ülésen két napirendet tárgyalt meg. Előadók: Ambrus István, 
illetve Gyökös Mihály elvtársak voltak.

A Megyei Pártbizottság ülésének ismertetésére visszatérünk-

Aratják a rizsét a Hortobágyonminden tag. Polonkai György 
családja 846 munkaegység után 
majdcsak ugyanannyit keresett, 
mint Tanyi elvtárs. Az előlegosz­
táskor a tagok szinte kivétel nép 
hül szekérszámra hordták haza 
a gabonát. Ez aztán megmozgat­
ta a falut.

Vita az új belépők körül
Nyircsák András a tsz ered­

ményeinek láttán felvételét kér­
te, s a tagság augusztus 18-án 
felvette öt a tagok sorába. A 
múltban káptalani kovács volt, 
a felszabadulás óta műhelyt nyi­
tott, s 1951-ig önálló kisiparos­
ként dolgozott. Azóta több üzem­
ben megfordult, végül is úgy*-, 
látta, hogy számítását legjobban $
a tsz-ben találja meg. Már épí-| EGY KIS TERMÉSZETRAJZ
tik is számára a tanyaközpont ♦ ——————— ■ — —......
közepén az új kovácsműhelyt, 1

Nyircsák belépése után Török %
István 12 holdas középparaszt is* 
bevallotta, hogy megbánta már* 
tavalyi kilépését. És sokan van- ♦ 
nak ilyenek. Az ősszel kilépettek* 
közül idáig 15 család érdeklő-f 
dött az újrafel vétel körűimé-1 
nyeiről. A tsz vezetőségének és í

A hortobágyi szikből évröl- 
évre nagyobb területet hódíta­
nak meg a borsósi állami gazda-' 
ság dolgozói és a nagy területen 
fekvő legelőkből gazdagon ter­
mő rizsföldeket varázsolnak. A 
tavalyi 1792 hold helyett ez év­
ben több, mint 4200 holdon ter­
melnek rizsét. A korábban érő 
táblákról —• mintegy két és fél­
ezer holdról — már leengedték a 
vizet. Ahol megérett a rizs, 
megkezdték az aratást is. A bor­
sósi állami gazdaság 150 dolgo­
zója arat néhány nap óta. Eddig 
mintegy száz holdról takarítot­

ták be a jónak ígérkező rizster­
mést. Hétfőn sok új dolgozó lát 
ismét munkához. Megnyílik a 
DISZ aratótábor, és idénymun­
kásokat is kap a borsósi állami 
gazdaság. Úgy tervezik, október 
25-re a legkésőbben érő táblá­
kat is learatják. Ha a talajra rá 
lehet menni, kombájn és arató­
gép is segíti majd a hatalmas 
rizstáblákon az emberek mun­
káját. Az aratással egyidöben 
végzik a cséplést is. Szeptember 
első napjaiban hat gép kezdi 
meg a cséplést.

A Uéétá&ú I
Y an egy kártékony kis állal- kon, az mind tőlük kerül ki. — * 
' fajta, úgyhívják gözü. Tudó- Nincs annyi hajukszála, ahány* 
mányos nyelven mezei cickány, embert becsapnak nap, mint nap.*

húzódozik ezeknek az emberek- * 
nek a visszavételétől. Azzal ér-$ 
veinek, hogy aki a rosszban nem $ 
tartott ki, ne tolakodjék oda ak-

Az a tulajdonsága, hogy min­
dent összehord fészkébe, a föl ti­
nid vájt kamrákba és azt egyik 
nyártól a másik nyárig tárolja. 
Egy ilyen kis gözü akorra, mint 
egy egér, de képes egy nyáron 
több zsákra való terményt ősz­

kor sem, mikor már minden jóit szehordani. De a húst sem vetik nehéz esztendők elölt állunk
T" enr m/pn rrpnh 1nv.tvf*ruUPt W i rr p-zr*L-nt av a Itn 1««L- a 1.-n 1megy. $

Helytelenül cselekszik a veze-J 
tőség is, és a tagság is, ha elzár- J 
koznak a visszakívánkozók elől. $ 
Ne feledjék el, hogy aki tavaly ♦ 
kilépett, és egy évig megpróbáltat 
ismét, mint egyéni gazda, az* 
azért kéri a felvételét, mert meg- * 
győződött róla, (hogy a közös gaz-} 
dálkodás mégis csak jobb. S hal 
mégegyszer visszatérhet a tsz-bc,» 
kétszeresen megbecsüli magát. * 

VARGA BENEDEK t

És minden esetben a sajat pc-» 
csenyéjükel sütögetik a félreve-! 
zctett emberek által csapott* 
tűznél. *

Az utóbbi időkben ezek a két-* 
lábú „gőzük" elhíresztelték, hogy* 
nem lesz kenyér és borzasztó*

Mig ezeket az általuk alkolottj 
vad híreket tovább adták, addig J 
gözültek, másszóval felvásárol-$ 
tak mindent, amit csak lehetett!

Nyílt levél a Debreceni Kenyérgyárhoz
Jobb sütőipari áruKat lórink

Az utóbbi időben a kenyér mi- a vevő rákényszerül a _ gyenge

meg, sőt gyengébb testvérüket 
is felfalják, s ha valamelyik ki­
múlik az éleiből azt is megeszik.
Égy gözü képes egy nap alatt 
saját testsúlyának 1 megfelelő 
élelmet elfogyasztani.

Vájjon hány ilyen gözü lehet 
és hány mázsa terményt pusztí­
tanak el évente? A kis filigrám 
állatok ellen igen nehéz harcolni, 
legtöbbször sehogysem. Csendes 
járású, alamuszi, lehetőleg kerüli 11 add mondjuk el. hogy ezek aj
az embereket, főleg éjszakánként kétlábú „gőzük” zavarosban* 
kaszmaíol a sötétben zsákmányt halászó kupecek, scmmitcvésböl*
keresni. Egyszóval: kártevő. éiniakaró kártékony emberek. Ta-

o'csó áron a dolgozó parasdok-í 
tói, cséplőmunkásoktól és mások * 
tói és persze az üzletekből is.* 
Persze mindig akad nekik valaki.* 
akit be tudnak csapni és akik* 
hagyják magukat ostobán íélre-J 
vezetni. J

Van egy régi szólás mondás, 
amelyik így hangzik: „Olyan 
mint a gözü”. Ezt a ■ megtisztelő 
jelzőt azokra az emberekre értik, 
akik ezekhez az állatokhoz há­

lálhatok néha elég sűrűn és elég* 
sok helyen. Azt is hadd mond-| 
juk cl, hogy pártunk és korma- 5 
nyűnk ugyan úgy, mint az cl-? 
múlt esztendőben, gondoskodni^

nösege észrevehetően romlott, 
ami a fogyasztók körében nagy-, 
fokú elégedetlenséget váltott ki.

Vállalatunk minőségi ellen­
őrének és. boltvezetőinek tevé­
kenysége, ami a minőségi hibák 
feltárásában nyilvánul meg, nem 
bizonyul elegendőnek.

A Debreceni Sütőipari Válla­
lat többszöri reklamációnk és jo­
gos panaszunk ellenére is soro­
zatosan nem megfelelően kidol­
gozott, sületlen és eldeformáló­
dott kenyeret szállít. Az utóbbi 
napokban előfordult az is, ami­
kor a Sütőipari Vállalat minő­
ségi ellenőrét a kivizsgáláshoz 
meghívtuk és a gyorsabb elinté­
zés érdekében motorral kivihet- 
te volna a mi minőségi ellen­
őrünket, ezt azonban érthetetlen 
okból megtagadta. Jellemző_ a 
Sütőipari Vállalatra, hogy válla­
latunk minőség ellenőre így is 
hamarabb kijutott a Rákosi- 
telepre autóbusszal, mint ők 
motorral.

A halogatás és a tényleges hi­
bák elkendőzése ahhoz vezet, 
hogy legtöbb esetben — a minő­
ségileg kifogásolható — 
tásra nem alkalmas sütőipari 
termék forgalomba kerül, mert

minőségű áru megvásárlására, * 
mivel a késői vizsgálat miatt - 
nincs lehetőség kifogástalan,* 
vagy jobb minőségű kenyérre| 
történő kicserélésre. %

Nem tartjuk kielégítőnek a | 
Minőségvizsgáló Intézet tévé-1 
kenységét sem. Ezen szervnek* 
feladata lenne a minőségileg ki-% 
fogásolt áruk gyors megvizsgáló-X 
sa s erről a szakvélemény meg-! 
adása. *

Több esetben előfordult, hogy * 
a vitt minta mennyiségét soknak1 
találták, s ezt úgy tüntették fell 
hogy zavarja munkájukat. Leg-* 
utóbb pedig azon a címen, hogyl 
a vett minta kevés, s adtak nemj 
kielégítő szakvéleményt olyan* 
áruról, aminél szabad szemmel* 
is megállapítható volt a minősé 
gi elváltozás.

sonlóan gyűjtenek, de nem a leg- fog a dolgozó nép kehyérellátá-
tisztességcscbb és erkölcsös 
módon. Csupán spekulálnak. Sa­
ját anyagi érdeküket tartják 
mindenek felett legfontosabb­
nak. Legtöbbször alattomban 
működnek s a legfőbb szándé­
kuk az, hogy minél többet össze- 
gyüjtsenek és alkalomadtán piac­
ra dobják.
11/g iben különböznek ezek a 
É"-8- kétlábú „gőzük” az igaziak­
tól? A kis kártevők, ezek a 
négylábú állatkák maguknak 
gyűjtenek, soha nem használják 
ki a piacadla lehetőségeket, nem 
vetnek piacra semmit. A kétlábú 
gőzük azonban másképpen csele­
kednek. Húszszor annyit szeret­
nének felfalni, mint saját test­
súlyuk. Hol eltűnnek, hol újra 
felszínre kerülnek. A párt és a

A fogyasztók érdeke azt kíván-t kormány programmját a szabad­
ja, hogy a Sütőipari Vállalati piac által .nyújtott kedvezmé-
jobb sütőipari termékek gyártá­
sával, a Minőségvizsgáló Intézet 
pedig a minőségi kifogások reá­
lis elbírálásával járuljon_ hozza 

téren mutatkozó hiányossá-*

nyékét úgy értelmezik, hogy új­
ra eljött az ő idejük. Időn Ként, 
mikor valami rémhír árad cl a 
piacokon, falvakon és a városo-

sáról és semmi szükségünk arra,5 
hogy a dolgozók a kupecek, aí 
spekulánsok — a kétlábú gőzük 5 
által keltett hangúlat uszályábaj 
kerüljenek.

Nem egv helyen még a lisztet ] 
is megkísérlik felvásárolni. Volt 5 
olyan eset, hogy egy ilyen szem-j 
telén kétiábú „gözü" szekérrel t 
állt a földművesszövetkezet boltját 
elé és egyenesen 5—6 mázsa* 
lisztet akarl megvásárolni azon| 
a címen, hogy hátha nem lesz* 

: d. »
TTTgy tarják, ha a gözü nap-J 
^ fényre kerül, elkáprázik at 

szeme nem tud viszatalálni föld- s 
alatti tanyájába. Vagy valamely t 
más ál'at pusztítja cl, vagy ma-» 
gátói éhen pusztul-. így kel! nap-1 
fényt deríteni ezekre a köztünk* 
bujkáló szabadpiaci gőzükre is. j 
Le kell leplezni a nép előtt t 
és akkor elpusztulnak ők is. mint i 
a mezei cickányok — a gőzük, J 
ha napfény éri őket. J

FABIAN SÁNDOR.!
az e
gok felszámolásába,

Debreceni Élelmiszer- 
kiskereskedelmi Vállalat.

Teljesítette felajánlásét a balmazújvárosi állomás
124, kocsimozdítási tervüket 196 
és rakodási tervüket (mindha-Mint ismeretes, a Kefegyar 

dolgozói augusztus 20 tiszteletéle 
szocialista versenyszerződést, kö­
töttek Balmazújváros dolgozó pa­
rasztságával. A versenyhez a 
községben dolgozó termelőszövet­
kezetek és egyéni -gazdák mel­
lett az állomás dolgozói is csat­
lakoztak. A balmazújvárosi vasu­
tasok többek között vállaltak 
hogy kocsitartőakodási tervüké-

romnál az időcsökikentést véve 
alapul) 111 százalékra teljesítik. 
Amit ígértek, azt becsülettel va­
lóra is váltották. Az állomás ko­
csitartózkodási tervét 211, kocsi- 
mozdítást tervét 114, rakodási 
tervét pedig 117 százalékra telje­
sítette,

Hol késik a szakember?
Ezt a címet adhatnánk a nagy­
hegyest Október 22 tsz hozzánk 
küldött levelének. Hol késik a 
szakember? Ez a kérdés már 
nemcsak foglalkoztatja, de bosz- 
szantja is a tsz vezetőit, mert a 
balmazújvárosi gépállomás veze­
tő agronómusa, Pogácsás Mihály 
augusztus 13-án megígérte, hogy 
3 nap múlva szakembert küld a 
szelektorhoz. Neki kellett volna 
aztán a szelektort bejáratni, és a 
Iss-nek átadni magtisztilás cél­

jára.
Mivel nem jött, levélben sür­

gették a „szakembert“. Huszon- 
harmadikán személyesen bent- 
jártak a tsz-iöl a gépállomáson. 
Ott csodálkozással vegyes arccal 
moridták, hogy már elment a. sze­
relő. A szerelő még mindig bak­
tat valahol az országúton, de ha 
gyalog indult is el Nagyhegyes­
re, oda kellett volna érnie, fel­
téve, ha Nagyhegyes felé vtite. 
az irányt!

nS
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Párt ée pérléphés

Mit vár a tagság
a letétiem Kossuth tsz pártszervezetétől

1945-Öen a legkisebb falvak­
tól a legnagyobbaing az volt ta­
lán a legelső lépés, hogy meg­
alakuljon a pártszervezet. A párt 
vezetésével kezdődött meg aztán 
az évszázados álom valóra vál 
fása: a földosztás. Nem volt 
könnyű dolog, de még nehezebb 
a föld tényleges urává tenni, ne­
velni az egykori zsellért, úgy 
megismertetni és megszerettetni 
vele a földet, hogy annak mm 
den porszemét, minden görön­
gyét gyümölcsöztetni, hasznosí­
tani tudja. A földosztó paraszt­
tól a heterózis kukoricát és ke' 
resztsoros búzát vető parasztig 
nem éppen sima út vezet. S az 
öntudat kiteljesedéséért első 
perctől pártszervezeteink vezet­
ték, és vezetik az ütközetet. 
Mennyi értetlenséggel, nemtörő­
dömséggel, hanyagsággal, mara- 
disággal kell ebben a küzdelem­
ben szembeszállni! De e harc 
során formálódik, nevelődik ki 
az újfajta ember. Az áj élet szép­
sége nem alakulna ki, és soha 
nem lenne teljes a párt, odaadó 
pártmunkásaink, pártszerveze­
teink munkája nélkül, az új éle­
tet építő új emberek nélkül.

Falvainkon a termelőszövetke­
zetek azok a kohók, ahol ezrével 
formálódnak új emberek. A 
párt segítségével. S az egyszerű 
zsellérből, nincstelen parasztból, 
kubikosból vezetővé lett pártta­
got, sőt a párt egyszerű katonáit 
is bátran nevezhetjük az új em­
ber kovácsainak, hisz miközben 
még maguk is formálódnak, te­
remtő közösségük a pártszervezet 
az első élvonalban naponta üt­
közik meg a régivel, hogy végül 
győzelemre segítse a fejlődőt, az 
újat.

gával ragadja a hitetlenkedőt, 
kétkedőt. Az egyszerű emberek 
várakozása megsokszorozza az 
erőt, mert az, ha valakitől vár 
nak valamit, bíznak benne, riagy 
erőt kölcsönöz. De vájjon nem 
vártak-e sokat, nagyon sokat a 
tetétleni Kossuth tsz tagjai is 
attól a pártszervezettől, amely a 
megalakulás kezdetétől arra lett 
volna hivatva, hogy figyelje lép­
teiket, lelkesítse, buzdítsa, tanít­
sa őket? Vártaik bizony, de abból 
az ígéretből, amelyet a tél végén 
megalakult új pártvezetőségtől 
'kaptak, soha nem lett semmi. A 
vezetőség újraválasztása nem 
teremtette meg a tespedés he­
lyett az eleven pártéletet. Ma­
radt minden a régiben, vagy ta­
lán még úgy sem. Pedig a párt­
szervezetre nemcsak a 40 párt­
tag és tagjelölt, hanem a csoport 
180 tagjának nevelése, segítése 
várt volna.

fiat hónap lelt el az új
vezetőség megválasztása óta. 
1945-ben az emberek Tetétlenen 
is kézzelfoghatóan érezték a párt 
erejét, látták munkáját, s most, 
felszabadulásunk 10-ilé® esztende-

lésre a tsz kommunistái. Veze­
tőségi ülés egyszer sem volt. Pe­
dig vezetőségi ülés, taggyűlés 
nélkül nem képzelhető el semi- 
lyen pártélet, legkevésbbé a párt­
építés. Három tagjelölt — köztük 
Berki Lajos fiatal már másfél 
éve — hiába várta, hogy valami­
kor majd felveszik a tagok sorá­
ba. Nem tartottak taggyűlést, 
hát nem is vehették fel. De nem 
is foglalkozott velük, nem tanít- 
gatta, nem segítette őket senki. 
Magukra maradtak, mint az 
egész párttagság.

Ha valamelyik párttagnak 
egyszer-egyszer eszébejutott,
hogy taggyűlést kellene már tar­
tani, hisz nagyon régen nem tar­
tottak, a vezetőség a nagy dolog­
időre hivatkozott. Ez a felfogás 
egyébként a járási pártbizott­
ságtól indult ki. így az emberek 
egyszerűen hozzászoktak ahhoz, 
hogy van, de még sincs pártszer­
vezet: Dolgoztak, éltek úgy, mint 
egy évvel, két évvel ezelőtt. Ta­
nulni jóformán senk-isem tanult. 
A szemináriumok megszűntek, 
mert a hallgatókban senki sem 
élesztgette a tanulási. kedvet, 
nem mutatta meg senki a távla-

taiból csak e legfontosabbakat 
megjelölni, s a vezetőséggel kö­
zösen egy kevés, de végrehajt­
ható feladatot magában foglaló 
■rwunkatervet eUtészíteni. Ez nem 
történt meg, s az egy hónap el­
telte óta nem volt vezetőségi ülés
sem-. Ráskó elvtársnak nincsenelsNfiataiok nem akarnak tanulni' 
konkrét tervei az első lépéseket hTaián sokkal inkább ig*z V

jében a Kossuthban nemigen tud- [tokát, melyeket éppen a tanulás 
ná megmondani senki, mit csinál I nyit meg az emberek előtt.

E Szép fslöífat hősies erő­
feszítésre tüzeli még a gyengéb­
beket is. A munka szépsége ma­

tt pártszervezet, van-e egyálta­
lán, kik a vezetői. A vezetőség 
újraválasztása óta a csoport tag­
sága csak kétízben találkozott a 
pártvezetőséggel: először amikor 
-megválasztották, és másodszor 
egy hónappal ezelőtt, amikor le­
váltották. A vezetőség tagjait 
sokan nem is ismerik úgy, mint 
pártvezetőségi tagot, vagy a 
pártszervezetben végzett munká­
ja után. Félév óta senki nem 
képviselte a Kossuthban a pár­
tot, Nem dolgoztak a népneve­
lők, a pártbizalmiak. Nem volt 
pártélet a szó szoros értelmében.

Február óta csak a múlt hó­
nap végén jöttek össze taggyű-

A múlt hónap végén aztán a 
párttagság Faragó Albert volt 
párttitkár helyett Ráskó Zoltánt 
választotta meg. Bíztak és bíznak 
benne az emberek, hogy a Kos­
suth tsz-ben is lesz mdstmár 
pártszervezet, lesz már, aki meg­
fogja a kezüket, mellettük áll 
biztató, lelkesítő szavával. Per­
sze, nem könnyű munka egy 
nem létező pártszervezetből ele­
ven, lüktető, teremtő közösséget 
létrehozni, s különösen nem 
könnyű úgy, ahogy Ráskó elvtárs 
hozzákezdett, jobban mondva, 
ahogy nem kezdett hozzá. Mi lett
volna az első teendő? A pártszer­
vezetek ezirányú, sökrétű felada- j

illetően, nem látja még jól, mik 
a tennivalói.

A üfiPIJBVSlÓ hálózatot kel­
lene életréketteni? Ezt mindé 
nekelőlt! Vannak megfelelő em­
berek, olyanok, cicik eddig is 
számtalan kérdésre választ ad­
tak a tagságnak, mint Károlyi 
Mihály, Karasz Irén és a töb­
biek. Most azonban szervezetté 
kell tenni a munkájukat. Időn­
ként összeülni velük, közösen 
megbeszélni a tennivalókat, jó 
érvek által fegyvert adni a ke­
zükbe. Mennyivel könnyebb lett 
volna a tavasszal is, amikor a 
kapásterületeket felosztották. Bi­
zony sokan húzódoztak attól, 
hogy egyénileg jelöljék ki a te­
rületeket. Ha a népnevelők meg­
magyarázták volna, hogy a fel­
osztással csak a henyélők, dolog- 
kerülők károsodnak, a szorgal­
masak csak nyerhetnek, mert 
nem kell más helyett dolgoz- 
niok — könnyebben ment volna 
a munka. De hol voltak akkor 
a pártszervezet népnevelői?

a párioklalás
tése is fontos feladat. M|s párt­
szervezetekben már befejeződött 
a hallgatók kiválogatása. A po­
litikailag tisztánlátó, az esemé­
nyek között tájékozódni tudó 
emberek kinevelése nagy mun­
ka, nagy odaadást vár párt- 
szervezeteinktől minden ősszel 
az oktatásra való felkészülés. A 
Kossuthban már sókat mulasz­
tottak, de még mindig jobb most, 
mint egy hónap múlva hozzákez­
deni a kiválogatáshoz, az embe­
rekkel való beszélgetéshez. Ezt 
a pontot feltétlen bele kellene 
venni egy elkészítendő munka- 
terv tennivalói közé.

A csoportban mintegy 30—35 
fiatal tsz tag dolgozik. Nincs, aki 
törődjön velük. Nem tanulnak,

nem olvasnak. DISZ szervezői 
nincs, amely a tanulási lehető­
ség mellett gondoskodna a fia­
talság szórakozási, sportolási le­
hetőségeinek biztosításáról is 
Nem való az — bármennyire ál­
lították is — hogy Tetátjenen a

iséz a?.,
ogy azok az idősebbek nem 
karnak, akiknek feladata lenne, 

hogy a tanulást a fiatalokkal’ 
megszerettessék. A pártszerve­
zetnek sokkal többet kell törőd­
nie a fiatalok sokirányú problé­
máival, mint eddig tették. Gon­
doljon erre a pártvezetőség az 
új munlka.ierv elkészítésinél. A 
fiatalok munkakedvének, lelke­
sedésének kihasználásával na­
gyon sokat nyer a termelőszö­
vetkezet, Nem szabad hát elfe­
csérelni ezt az erőt, lelkesedést!

Ráskó elvtárs szerint a párt­
vezetőség valamennyi tagjának, 
sőt a tagság nagy százalékának 
is rendszeresen jár a pártsajtó, 
járnak a különböző pártkiadvá­
nyok. Meg kell szervezni a pán- 
kiadványok rendszeres terjeszté­
st, olvasását, hogy ne fordul­

hasson elő, mint most legutóbb 
is, hogy több hónapról össze­
gyűlt, porosodó pártki adva’.ivó­
kat küldtek vissza. Az újság, a 
.cülönböző füzetek, brosúrák so­
kat segítenek a párttagság ne- 
elésében. Legyen a népnevelők 

egyik legszebb feladata e kiad­
ványok terjesztése. Amellett be­
szélgessenek a tagsággal egy-egy 
cikkről, vitassák azt meg.

Rövlsfesen tegpyíisi
tartanak a Kossuth tsz-ben. Bi­
zony, Ráskó elvtárs nagyon ke­
vés eredményről számolhat be a 
tagságnak. Az első tennivalókat 
rögzítő munkaterv az első olyan 
eredmény lenne, amelyhez a tag­
ság még számtalan javaslatot, 
észrevételt tudna tenni. Most. 
amikor hozzákezdtek itz eleven 
pártélet kialakításához, vegye 
igénybe a vezetőség a tagságnak 
ezt a segítségét, hogy közösen 
foghassanak hozzá hosszú hóna­
pók hibájának kijavításához.

TAAR FERENCNÉ

aranyai ma már a negyedik 
fájdalomcsillapítót fogyasz­

totta el. Ez még akkor is feltű­
nően sok, ha számításba vesszük, 
hogy az említett férfiú a lakás- 

* hivatal helyettes vezetője. Az 
pedig még nyugtalanítóbb, hogy 
mit sem használt eddig a temér­
dek méreg. Napok óta kínozza 
valami bénító, tompa fejfájás, s 
nem lel _ rá orvosságot. Igaz, r.z 
öreg doktor szerint lenne: nyu­
godt életmód, kikapcsolódás! 
Atyaisten, micsoda naivitás! 
Nyugodt élet a lakáshivatalban. 
S éppen most. amikor a főnök 

Balatonban áztatja a lábát, és 
rája szakadt ennek az egész 
hangyabolynak a vezetése! Le­
het, van, akit ez hidegen hagy­
na, aki lelkinyugalommal kímél­
né az Idegeit, ápolná magát, és 
szaladna haza, ahogy tehetné. 
De az ilyen ember, az ő szemé­
ben nem ember. Neki világéle- 
tében a más baja jobban fájt a 
magáénál. A gyárban ő volt az 
egyetlen ■ üb. tag, aki állandóan 
társai ügyében lótott-futtot, vere­
kedett, legyen az segély, munka­
ruha, vagy igazságtalan norma. 
Erről volt híres, egyeseknek hír­
hedt. Még családot alapítani is 
elfelejtett a nagy szaladgálás­
ban. Mennyien néztek rá görbe 
szemmel! Hányán kinevették, 
bolondnak tartották, s hány po­
font kapott hála és köszönet he- 

. lyett! De nem bánta. Megmaradt 
a javíthatatlan „mindenlébenka- 
nál“-nak. Élete sója, kovásza a 
mások csatájának megnyerése. 
Még az aszkétízmus vádját is 
magára vállalta.
A mikor idehelyezték, úgy érez­

te, ez az a munka, amire 
mindig vágyott. Itt aztán min­
den percét arra használhatja, 
hogy segítsen, törődjön az em­
berekkel, belelásson a szívükbe.

IGAZSÁGTÉTEL
Neki is rugaszkodott, a nyakába 
sózott zavaros aktahalom kibogo­
zásának. Mint „új“ embert, 
„igazságos“ embert, munkáská­
dert ellepték a- siránkozó, pa­
naszkodó, káromkodó, könyörgő 
és fenyegetődző ügyfelek, mind 
abba reménykedve, hogyha sen 
•ki, de ő ad nekik lakást. Szeb­
bet, tágasabbat, kényelmesebbet, 
mint az addigi. Lassan rádöb­
bent, milyen nehéz is a dolga. A 
szíve szerint két kézzel osztotta 
volna a napfényes otthonokat. 
Hiszen eleget rryomprgott a ma­
gafajtája penészes odúban, sötét­
ben. De az eszével meg kellett 
értenie, hogy az új házak nem 
magasodnak fel varázsütésre. A 
lehetőségek még messze kullog­
nak az igények mögött. S Bara­
nyai Károlynak, aki eddig min­
den ügyes-bajos dolgot elinté­
zett. aki minden kérésre igennel 
felelt, meg kellett tanulnia ne­
met mondani.' Elutasítani fiatal 
szerelmeseket, akik fészket akar­
tak rakni, művészeket, akik za­
vartalanul szeretnének alkotni. 
Nem mindenkit sajnált, hiszen 
szép számmal akadtak olyanok, 
akik jogtalanul követelőd ztek. 
De ha olyat kellett1 elküldenie, 
kinek isten és ember előtt jogos 
volt a kérése, a tehetetlenség ér­
zetében sokszor szeretett volna 
kiszaladni a világból. Éjszaka 
sokszor felriadt, és ment volna 
falat húzni, téglát rakni puszta 
két kezével. Ha olykor lebzselő, 
piszmogó, munkásokat látott épü­
lő házakon, legszívesebben fel- 
képelte volna őket. Egyre idege­
sebb, ingerlékenyebb lett, hamar 
elfáradt. S most ez az átkozott 
fejgörcs is ; g |

Irta: SZÉCSI LAJOS.
— -Vár még kint valaki? — 

kérdezte homlokát dörzsölve a 
belépő titkárnőtől.

— Egy fiatalember. Türelmet­
len és hangoskodik. Ja, és egy 
asszonyka is. Hanem .: — s az
órára pillantott, amely tárgyila­
gosan jelezte,, hogy vége a mun­
kaidőnek.

— Küldje csak be őket. Maga 
hazamehet.

A titkárnő -kiment, és pár pil­
lanat múlva belépett a fiatalem­
ber. Kockás inget viselt, kord­
bársony zubbonyt, krémszínű 
nadrággal. Arcát hatalmas nap­
szemüveg takarta, melyet sem­
mi pénzért nem vett !e a szobá­
ban sem. Lezöttyent a székre, 
keresztberakta a lábát, 
jfyjaga a vezető? — kezdte va­

lami tenyérbemászó, arro­
ganciával.

— A vezető szabadságon van. 
En helyettesítem.

— Na mindegy. Remélem, ma­
ga is tud a dologról.

— Remélem — felelte Bara­
nyai kissé epésen. — Milyen do­
logról?

— A lakásomról, amibe be 
akarok költözni. Mit néz szoki- 
kám, mit néz? Kerekes vagyok, 
lejöttem Pestről. Idefigyeljen, ha 
nekem most azt mondja, hogy 
nincs meg a lakás, én olyan haj- 
hét verek ki, hogy arról koldul­
nak. Világosan megmondtam a 
fejeseknek, csak akkor jövök le, 
ha egy klassz lakást' kapok!

Baranyai az íróasztalfiókból 
lassú mozdulattal szedett ki egy 
aktát. Ez az! Kerekes Pál. Itt a 
Készülékgyár igénylése’ „Nélkü­

lözhetetlen munkaerő az új üzem 
bővítésnél.“ Vállalati pecsét, 
szakszervezeti pecsét, miniszté­
riumi pecsét. Hatóságok rajának 
kézjegye. A főnök úgy adta oda, 
mikor elment, mint elintézett 
ügyet. Csak a kiutalást kell meg­
írni. Rajta az aktán a lakás cí­
me is már. Kirov-utca 7. II. eme­
let 4. Ismeri a házat. Vadonatúj, 
benne kétszobás, összkomfortos, 
erkélyes lakások. A ház körül 
park, játszótér. Kis süvölvé- 
nyeknek valóságos eldorádó!

— Miért ilyen izgatott, elvtárs? 
— mérte végig egyre nagyobb 
ellenszenvvel. — Az ügye rend­
ben van. Hanem ... mondja csak, 
nős az elvtárs?

Az felnevet.
— Még csak az hiányozna! 

Szabadúszó vagyok, édesapám!
Baranyaiban forrni kezdett az 

indulat. Hát miféle igazság ez? 
Itt ez a magános kölyök, ez a 
beképzelt fajankó! S azért, mert 
a természet jó képességekkel ál­
dotta meg, ügyesen dolgozik 
(nem munkaszeretetből, ahogy 
megnézem, inkább pénzszere tét­
ből, vagy svádából), ezért az ő 
füttye után kell mindenkinek 

ncolni?! S ott fenn még azok 
lovat adnak alája! Megijednek, 
hogy a nagyságos úr nem ke­
gyeskedik majd ittmaradni, ha 
nem kap egy kacsalábonforgó 
kastélyt! Sajátmagára gondolt. 
Egy napon kapta meg az élmun- 
■kásjelvényt Muszka Imrével. 
Egymás mellett ültek a parla­
menti fogadáson. Úgy beszélt a 
miniszterekkel, mintha a barát- 
jai lentiének. S hol lakik most 
is? Egy szűk kis szobában. Mind­
egy, legényember, megfér.

S milyen az a lakás? Hol
van? — kérdezősködött Kerekes.

Belépett a fiatalasszony. Ba­
ranyai intésére szótlanul leült 
az „ügyféli“ székbe. Most, ami­
kor végre bejutott ide, s beszél­
ni kellett volna, úgy eláradt ruj- 
‘a valami fásult reménytelenség, 
hogy ^szólni sem tudott. Csak ült 
'ápaatan a semmibe merengve.

— Miben segíthetek? — törte 
meg a csendet Baranyai. Az asz- 
szony magatartása egészen meg­
zavarta.

- Abban, hogy megszülhessem 
a gyermekemet — hangzott a vá­
lasz egyszerűen.

Baranyai azt hitte, nem jól 
hallja.

— Csodálkozik? Pedig nem 
csodálatos. Szomorú — buggyant 
ki a könny szeméből.

— Beszéljen kérem. Nyugod­
tan. Ráérek.

(Folytatása következik)

A

— Mert ha valami százesztendős Régi 1vityilióban van, altkor nem kell. Ti* f\ f 2-, g fi
Vagy ha kint van az istennyilá- a,021 00 Ut.

képes ka
A. sokfél

Baranyai hirtelen felállt- rá az „A
Kérem, ma már semmit se című roi

mondhatok. Vége a hivatalos idő­ irányítják
nek. Jöjjön holnap! — szólt tőle mét, mill
szokatlan ridegséggel. hogyan ö

— No jó, addig még -zárhatok Az egysí
— felelte kegyesen — de ha hol­ ben akk
nap nincs a kulcs a kezembe, tűnt egy
már itt se vagyok. Akkor nézze ció, de mi
meg, mit kap felülről! Tíz he­ 10—15 év
lyen is könyörögnek értem. idők dive
_i_ alán csak fél másodpercig ma­ nőknek“

radt egyedül, de ezalatt ezer­ számára
nyi gondolat ötlött fel agyában, divatot, 1
s az mind egy nagy tettet érlelt. lógó ékst
— Itt valamit cselekedni 'kell! szövetei
Meg kell, hogy értsék a pecsét­ tak azok
nyomó kezek, hogy rossz úton talk előáll
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1954 május 8-án a Néplap 
Több segítséget a Patyolat­

nak" címmel cikket közölt, 
amelyben felhívta az illetékesek 
figyelmét a Patyolat Vállalatnál 
uralkodó egészségtelen állapo­
tokra, arra, hogy a dolgozók nap 
nlint nap fontos munkájukat 
korszerűtlen, egészségtelen és 
zsúfolt épületekben végzik,

Jelentős beruházások 
a vállalatnál

A cikk nyomán a megyei ta 
nács beruházási és ipari osztálya 
is felfigyelt a lehetetlen állapo­
tokra. Beruházásokkal segítette, 
hogy a dolgozók munkaviszonyai 
megjavuljanak, s a Patyolat 
visszaszerezze a dolgozók bizal­
mát.

Évek hosszú sora óta megol­
datlan probléma volt a ruhák át- 
vevése. A vállalatnak nem volt 
fedett átvevőhelye. A munkások 
télen 25—30 fokos hidegben, ta­
vasszal és ősszel nem egyszer 
zuhogó esőben vették át ezer­
számra a tisztítandó ruhákat. Fiz 
a lehetetlen állapot most már 
megszűnik, mert 27 méter hosz- 
szú és 10 méter széles üvegtetős 
fedett helyiséget építenek át- 
vevőhelynek.; A túlzsúfolt és 
keskeny vasalótermet átalakít­
ják és korszerűsítik. Ezután a 
dolgozók nyugodtan végezhetik 
munkájukat. A régi vasalódesz­
kák és szekrények helyébe, is 
újak kerülnek; A vasalóterem 
berendezésére több mint 40 ezer 
forintot fordítanak:

Sok veszélyt rejtett magában 
a benzin-mosoda elhelyezése. Ez 
az üzemrész tűzrendészet! szem­
pontból is komoly kifogás alá 
esik, mert össze van építve a 
többi üzemrésszel ~ A külön­
álló veszélytelen benzin-mosoda 
felépítését az elkövetkező héten 
95 ezer forint értékben megkez­

dik. A vállalat igazgatója, Mak­
kal Bertalan elvtárs úgy tervezi 
hogy december első napjaiban 
mar az uj benzin-mosodában 
dolgoznak;

Üj Öltöző, ebédlő épül
A Patyolatnál dolgozó munká- 

so^nak még ebédlőjük és öltö­
zőjük sincs. Mindenki oda he- 
lyezi el ruháját, ahova tudja, ott 
költi el ebédjét, ahol éppen 
akarja, vagy ahol hely van. Há­
rom-négy nap óta azonban teher­
autók hordják a téglát: átalakí­
tással ebédlőt és öltözőt építe­
nek, ami rövidesen el is készül, 

A_ gépi berendezés kapacitása 
egyáltalán nem megfelelő. Ócs­
ka, elavult mosógépekkel dol­
goznak, amellyel a termelést 
nem tudják fokozni és a szük­
ségletet megfelelően kielégíteni. 
Naponta a 6 mosógéppel 28 má­
zsa ruhát tudnak kitisztítani, 
ezzel szemben 70—80 mázsát vé­
teleznek. A hat mosógép közül 
.augusztus 28-án is kettő állt, pe­
dig alig egy pár napja, hogy a 
Víz- és Gázszerelő Vállalat kija­
vította. S ha már itt tartunk, el 
kell mondani, hogy egy évben 
közel 100 ezer forintra rug a 
gépjavítás! összeg, s a gépek 
mégis szinte naponta elromla­
nák. A vállalat vezetője és a 
dolgozók jogosan kérdezik, miért 
nem lehet ezt az összeget új gé­
pek vásárlására fordítani ? 
Uj gépek üzembeállítása nem 
kerülne többe, mint a javítás, s 
hasznot jelentene nemcsak a Pa­
tyolatnak, hanem a népgazda­
ságnak is.

Miért nem adnak darabos 
szenet a Patyolatnak?

Szólni kell egy-két szót a szén­
ellátásról is. A megyei tanács­
nál, a minisztériumban is tud­
ják, hogy a Patyolatnál a por­

szenet ^ nem tudják felhasználni. 
Két hónap óta azonban •—• min­
den reklamációt figyelmen ■ kívül 
hogyva — mindig ■ porszén érke 
zik. Jelenleg is száz mázsáról 
szóló kiutalás fekszik az íróasz­
tal fiókban. Itt nem objektív ne­
hézségről van szó, hanem egy­
szerűen felelőtlenségről, mert pl. 
a Hajdúmegyei és Hajdú-Bihar 
megyei Téglagyári Egyesülé' 
amely porszenet minden ne­
hézség és üzemzavar nélkül fél 
tudja használni, hónapok óta 
darabos szenet kap. Helyes len- 
ne; h_a az illetékesek két hónap 
után intézkednének ebben a kér­
désben;

A kollektív szerződés biztosít­
ja, hogy a pincéből a mosodába 
— 100 méter távolság van a ket­
tő között — a ruhát kézikocsival 
kell felhordani, ami lényegesen 
megkönnyíti a munkát. A me­
gyei tanács a kézikocsi megvéte­
lére azonban á kis összegű be­
ruházást nem biztosítja. így ez 
egy ember 8 órai munkaidejét 
teljesen lefoglalja, nem beszélve 
arról, hogy kézzel és rozoga ta- 
lyigával naponta 28 mázsa ruhát 
felhordani nem könnyű dolog. A 
kézikocsival a 8 órai munkát 
négy óra alatt el tudnák végez­
ni.

Munkájukat szerető, igyekvő 
emberek dolgoznak, a Patyolat­
nál. Ezt legjobban bizonyítja az, 
hogy a harmadik negyedévi ter­
vüket augusztus 26-ig az elő­
irányzott 61.5 százalékkal szem­
ben már 82.3 százalékra teljesí­
tették. A vállalat dolgozói úgy 
tervezik, hogy harmadik ne­
gyedévi tervüket határidő előtt, 
szeptember 6-án teljesítik;

A vállalás biztos sikerül, mert 
olyan munkások dolgoznak a 
Patyolatnál, mint Pesti Gyulá- 
né, Harangozó . Imre, Farkas 
Sándor, akik napi 120—130 szá­
zalékos teljesítményük mellett 
kifogástalan 
végeznek;

minőségi munkát 
KOVÁCS MARGIT

4% US 4 uralkodó körei
a gniidolatszabaiiságot akarjál! megfojlaü! 
a kommunista pért betiltásával

Dimffudádíás a {wé írnél
Rési, divattudósítások
közt böngészek. A Pesti Napló 
képes kalendáriumát lapozom. 
A sokféle cikk között akadok 
rá az „Asszonyóknak divatról“ 
című rovatra, melyben arra 
irányítják rá az olvasó figyel­
mét, milyen is lesz az új divat, 
hogyan öltözködjön az „úrinő“. 
Az egyszerű emberek szemé­
ben akkor is maskaráknak 
tűnt egyik-másik ruhakoliek- 
eió, de mennyire annak hat ma, 
10—15 év távlatából. Az akkori 
idők divattudósitásait az „úri- 
nőknek“ írták. A dolgozó nő 
számára senki nem tervezett 
divatot, Díszes kiralcatok csil­
logó ékszerei, suhogó selymei, 
szövetei elérhetetlenek marad­
tak azok számára, akik dolgoz­
ták előállításukon.

S amikor most megnéztem a 
Ruházati Kiállítást, úgy érez­
tem, divattudósítást olvasók a 
jövőről, a jövő évről. Hiszen 
a kiállított anyagokat már a 
jövő évben üzletekben vásárol­
hatjuk, s a kis szavazólapokkal 
már most magunk döntjük el, 
milyen legyen az új divat, ami­
kor kutatva keressük a sely­
mek, kartonok, szövetek közt 
a legszebbet.

Nehéz a választás!
Van itt legalább 500 féle 

karton, flocon, piké, 150 féle 
szövet a legszebbjéből. Milyen 
szín- és mintagazdagság! Mint 
csokorba kötött mezei virágók. 
úgy hívogatnak a selymek! S 
már tervezünk is. Abból a sö­
tétkék nyomott mintás szatén­
ból egyszerű, szolid s mégis 
nagyon szép ruhát készíttethe­
tünk egy év múlva színházba, 
operára. De nemigen maradna 
mögötte ízlésben az sem, aki

éppen azt a gyönyörű sötétlila, 
vagy halványszürke georgettet 
választaná.
Szövetekben is nagy „

választék. Szolid, sárga-zöld, 
apró kockás, vékony gyapjú 
női szövet, mustárszín, zöld 
vagy barna övvel, sállal egy­
formán megnyerné bárki tet­
szését. A rikító, nagymintás 
anyagők helyét egyre inkább 
a finom árnyalatú, színű és 
mintájú anyagok foglalják el. 
Jövőre asszonyaink és lányaink 
egyszerűbben, mégis szebben, 
ízlésesebben öltözködhetnek, 
mint bármikor.

Milyen nagyszerű szoknya-, 
kosztümanyagok galériája vo­
nul itt fel a szem előtt! Mel­
lettük ott sorakoznak a blúz- 
anyagok, csak egy kis fantá­
zia kell hozzá, hogy ki-ki a 
•választott szövethez a leg meg­
felelőbbet válassza. A kiállí­
tott szövetek arra engednek 
következtetni, hogy jövőre még 
nagyobb tért hódít a kockás 
minta. Van fehér-fekete, fehér- 
barna apró, nagyobb s egész 
nagylcoCkás pepita, de van igen 
változatos, egymással összhang­
ban lévő más színekkel miniá­
zott kockás anyag is.
A szoknyákhoz továbbra
is divatosak lesznek a, pullo­
ver ek, melyek igen szépek és 
célszerűek, bármilyen alkalom­
ra viselhetők. Itt aztán megint 
nem lehet elmenni szó nélkül. 
Mert 'kinek a fantáziája nem 
párosította volna például azt a 
búzakék-fehér kockás szoknya­
anyagot ezzel a remek fehér 
huligánnal, amelyet egyszerű, 
sima kötéssel készítettek, gal­
lér nélkül, elől végig mintegy

_ A napokban megdöbbentő hír 
járta be a világot. Ez a hír az 
úgynevezett „szabad világ“ felől 
került ki: betiltották az Egye­
sült Államók Kommunista Párt­
ját. Először hihetetlen volt, hogy 
ma ezt meg merik tenni. Pedig 
az egész világon olyan hatalmas 
erővel terjed ez az eszme, hogy 
még ilyen módon sem lehet meg­
akadályozni a haladás, a béke 
ügyének győzelmét.

Ha egy ilyen hírt hall az em­
ber, rögtön eszébe jut valami. 
Aki ismeri jól a történelmet, em­
lékezhet rá, hogy már próbálkoz­
tak hasonló módszerekkel hatal­
masságok, de eredmény soha sem 
lett belőle. Ezt a fajta uralkodást 
csak ideig-óráig lehet tartani. 
Közelebbről ismerjük a Horthy- 
rendszert. A világtörténelem leg- 
szégyenteljesebb bukását meg­
ért hitleri fasizmus is így akarta 
meghódítani a világot, s a vége 
csúfos kudarc lett, az emberiség 
megvetése kísérte. Persze, ez a 
lépése az amerikai uralkodó osz­
tálynak a világ meghódítására 
törekvő politika, háborús hiszté­
ria következménye. Láthatják az 
amerikai urak, hogy már a tár­
gyalásokkal is lehet eredményt 
elérni, láthatják, hogy a vált 
szövetségesek kiábrándulása, 
nem egy esetben szembehelyez- 
kedése a válasz politikájukra.

A világ népeinek egységes ál­
lásfoglalása a béke mellett, a dél­
amerikai és gyarmati országok 
nemzeti és gazdasági felszabadító 
mozgalma egyre szélesedik. Ez a 
gyarmati felszabadító mozgalom 
— amely elsősorban az Amerikai 
Egyesült Államok szorító kar­
maiból igyekszik kiverekedni 
magát — csak egy része az álta­
lános békeharcnak. A kommu­
nista párt betiltása a. nyílt fasiz­
mus jele, s talán legjobb igazo­
lása annak, hogy az Egyesült Ál­
lamok uralkodó körei már képte- 

ilenek a régi módon uralkodni,
♦ kormányozni, s a nyílt terror esz-
♦ közeihez nyúlnak. Pedig tudhat- 
fnáík, hogy a nép nélkül és a nép 
teilen kormányozni sokáig nem 
tlehet,

patent*
blúzzal, $ Iehet az oka ennek?

Először is, hogy erősödik aízléses, J

5 centiméter széles 
résszel. Bármilyen 
szoknyával egyformán 
divatos. Bizonyára sokak tet-X 
szését megnyerte a világoskékX 
gyapjúi keresztcsikos huligán is, X 
amelyet leginkább fehér ma-X 
gasnyakú, simákötésű pullover- 
rel társíthatnánk. }"
A pullover ek, kardigá-X

nők, huligánok nyakmegoldása» 
igen változatos, de legszebbek^ 
a teljesen sima nyakaik, a gc,l-% 
lérnélküliek. Megkapó a szín- I 
gazdagság is. Legszebbek: hal­
ványsárga, halványzöld, mus­
társzín, tüdőszín, világoskék és 
fehér. Többféle színnel csíko­
zott pullovert nem láttunk.*.
Uj modell a kiállításon a kosz-* e 15 -en"ielle; Nepköztár
szúujjú, fehér gyapjúból 7cé-2.asa.”unc 0lszaggyulese és elnöki 
szült boleró, amely sötét rM-ítan.acsa Sosdokodm fog, hogy 
hahoz igen elegáns viselet.
Vájjon asszonyaink megkedve­
lik-e'!

békemozgalom. Ennek a világot 
átfogó mozgalomnak élén a kom­
munisták állnak.

Másodszor: így akarják a fej­
lődést, a történelem kerekének 
forgását megállítani. Pedig már 
tanulhattak volna a történelem­
ből, még pedig azt. hogy aki ez­
zel a hatalmas erővel szemba- 
fordul, menthetetlenül elpusztul. 
Az USA urai azt szeretnék, ha 
az emberek nem gondolkoznának 
saját fejükkel, és távol tartanák 
magukat a szabadság eszméktől. 
Ezzel tulajdonképpen a. gondolat­
szabadságot akarják megfojtani.

Harmadszor: nem akarják
megengedni, hogy az amerikai 
nép véleményét, gondolatait a 
kommunista párt tudatosítsa. A 
gondolatközlést is megbénítják 
ezzel. Az USA uralkodó körei 
kezdik látni, hogy a dolgozó tö­
megek öntudatra ébredtek náluk 
is, s ennek az öntudatra ébredés­
nek az irányítója, vezetője, szer­
vezője ott is a kommunista párt 
volt. Ezt a pártot akarják meg­
szüntetni. és azt hiszik, hogy így 
az amerikai népet is el tudják 
hallgattatni. Úgy gondolják, hogy 
most már — ágyútölteléknek — 
háborús céljaikra fel is tudják 
használni.

Nagyon tévednek, ha azt hi­
szik, hogy az amerikai dolgozó­
kat meggátolhatják abban, hogy 
saját jövőjükért harcoljanak to­
vábbra is. Tudomásul, kell ven­
niük Amerika urainak, hogy a. 
nép előtt nem lehet elhomályosí­
tani a béke nagy ügyét, hiszen 
az emberek tudják, érzik, hogy 
ott a helyük a világot átfogó bé­
ketáborban.

Meggyőződésem, hogy nem­
csak mi látjuk így ezt a kérdést, 
hanem a nyugati országok, sót 
Amerika minden becsületes ál­
lampolgára is. Az Egyesült Álla­
ma 7< kormányának az a lépése, 
hogy betiltotta a kommunista 
pártot és Eisenhower elnök jóvá­
hagyó aláírása a haladó népek 
felháborodását váltja ki az egész 
világon.-

Dr. Bognár Rezső
Kossuth-díjas akadémikus, 

egyetemi tanár

Vita a látóéit liiödssénet tínrísyttnmelmi
Javul ion meg 

a tanácsok $$eveIőmunkája

! A tanácsokról szóló törvény. 
F tervezet egyik fontos célkitűzése, 
Fhogy a tanácsok munkáját meg- 
[javítsa, kiszélesítse, önállóságukat 
[jobban biztosítsa, ezáltal ennek

F tanácsa 
Fezek a 

• janak.
A debreceni városi tanács tag-

gosdokodni 
célkitűzések megvalósul­

tja vagyok. Tapasztaltam, hogy 
Miután eleget válogattunk, f-mind a tanácsban, mind a végre- 

tervezgettünk a ruhák, kötött-fhajtó bizottságban sok kezdemé- 
áruk mellett, nézzük meg ofnyező erő van. A tanácstagok az 
jövő év mit hoz a cipők terén?!ülésekén, különösen ebben az év- 
Nyári szandálókban továbbra % ben, nagy aklivistásról tettek bi­
ts uralkodó szín a fehér. Jíü-|zonyságot. A végrehajtó bizott- 
lönböző fazonokban lesz n!/col-|ságban pedig jó volt a kritikai 
műnk jövőre válogatni: A Za-*szellem. Például a júniusi tanács- 
possaiilcú szandálok mellettXülésen a mezőgazdasági osztály 
mindinkább tért hódítanák a*gyakorolt helyes önkritikát a ko- 
magassarliúak. Mindegyik szép.|rai kombájn aratást szorgalmazó 
ízlés dolga, ki melyiket sze-%álláspontját illetően. Magam is 
réti jobban. Szépek a csukottXtöbbször felszólaltam, elsősorban 
őszi cipők is, és főlegnem|közegészségügyet érintő kérdá- 
drágák. örvendetesen nő a si-*sekben. Ezzel kapcsolatban érin- 
mabőrű cipők száma s fazonúk2tettem a Debrecent sújtó lalcás- 
váltosatossága. | ínség kérdését is. Felhívtam a

Egy szó, mint száz: sok szé-J figyelmet továbbá az anya- és 
pet láttunik! yápül csupán an-Z"íCSecsemővédelmi rendelet követ­
ben' öttözködhetünk°^Ezt fgéri^ében megmutatkozó örven- 

a Ruházati Kiállítás, (T, F-né) deles nepszaporodassal jaró kö­

telezettségekre is, amely a nao- 
közi otthonok, óvodák és iskolák 
megfelelő szaporítását jelentené 
elsősorban.

Sajnos, eddig még kevéssé ta­
pasztalhattuk a felemlített pro­
blémák hathatós megoldásának 
jeleit. Sok szó esett a tanácsban 
az MDP III. kongresszusán el­
hangzottakról. így a munkafe­
gyelmet. a túltengő adminisztrá­
ciót, vállalataink, gépállomásaink, 
síb. munkájának, vezetésének 
hiányosságait érintő kérdésekről. 
Helyes, ha a város közössége, la­
kossága tudomást szerez egyes 
vállalatainak hiányosságairól, és 
‘kritikát gyakorol azok felett. Ez­
zel kapcsolatban világossá vált 
az is előttem, hogy a tanácsnak 
részt kell venni a hatáskörébe 
tartozó lakosság nevelésében is. 
A tanács megfelelő nevelő és fel- 
világosító munkája nélkül az ola­
ja tartozó területen akadozni fog 
a szocializmus építése. Reméljük, 
hogy a megválasztandó új városi 
anács — átérezve ezeket a fel­

adatokat — jobban segíti váro­
sunkat továbbfejlődésében.

Dr. Szodoray Lajos 
egyetemi tanár
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BESZÉLGETÉS SOLTI BERTALANNAL,

űz „Sutjai” id. OiencL d-LtúdfdáaaL
* ü:i___ j m .. i A. i C ti í AVi'i t- nti

Még senki nem felejtette el 
azt a napot — 1952 december 
16-át — amikor a szuhakállói bá­
nyászszerencsétlenség történt. Az 
,,Életjel" című új magyar film,
*— amelyet a Karlo vy-V ary-i 
nemzetközi filmfesztiválon a 
„Munkadíjjal" tüntettek ki — a 
szuhakállói szerencsétlenség alap­
ján készült.

c: Rendkívül izgal­
mas, idegtépő pillanato­
kat él át a néző, a sze­
rencsétlenség perestől a 
mentés befejezéséig. Új­
ra felelevenedik a más­
fél év előtt történt ese­
mény, amikor az egész 
ország népe féltő aggo­
dalommal leste a híre­
ket a szuhakállói bá­
nya mélyén lennrekedt 
bányászokról. A film — 
a mindenen diadalmas­
kodó emberi akarat 
filmje, amelynek közép­
pontjában az ember áll.

A nagyszerű új ma­
gyar film egyik főszere­
pét Solti Bertalan, a 
Csokonai Színház mű­
vésze alakítja. Vele be­
szélgettünk első film­
szerepéről,

— Ez az első filmsze- .'djBMaj 
repem. Amikor megkez­
dődött a forgatás — ta­
valy ősszel — heten­
ként felutaztam . Buda­
pestre s három-négy 
napot fent töltöttem. Egy 60 éves 
bányászt — id. Borsa Istvánt — 
alakítok a filmen. Egyedül ne­
kem van maszkom s ezt naponta 
hétszer is cserélnem kellett azok­
nál a jeleneteknél, amikor a víz­
betörést veszik filmre. Ezek a 
felvételek próbára teltek ben­
nünket. Negyven fokos hőségben 
derékig vízben állva örökítjük 
meg a való történetet.

A bánya mélyén lejátszódó je­
lenetekhez a filmstúdióban két 
emeletnyi magas bányadíszleteket 
építettek. A szereplő művészek 
már reggel 6 órakor „lementek 
a bányába” s csak este jöttek ki. 
Több napot töltöttek így együtt 
s alakították ki azt a közösséget," 
amely aztán életheűn, emberien 
ábrázolja a filmen a nap mint 
nap együtt dolgozó bányászokat.

Solti Bertalannak nagy él­

ményt jelent első' filmje. A ese 
lekmény helye nem ismeretlen 
előtte, mert régebben már járt 
bányában — a tatai szénmeden­
cében — ahol néhány napot töl­
tött s megismerkedett a bányá­
szok életével, munkájával. A bá­
nyászok között szerzett élmé­
nyeit a filmben fel is használja.

A film története Sajókúton, 
egy képzeletbeli bányában ját­
szódik le. Izgalmasan, magával 
ragadóan érzékelteti a film azt 
a hatalmas küzdelmet,. melyet 
14 bányász életéért egy egész or­
szág dolgozó népe folytatott, s 
ezen keresztül bemutatja a tár­
sadalom összefogásának erejét.

itt. '**<*■

ti

ul I!ll \IL
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— Az új magyar film a hő­
siesség, az emberi akarat diada­
lának filmje. Drámai erővel mu­
tatja meg, hogyan válnak egy­
szerű emberek a megpróbáltatá­
sok és veszély óráiban igazán na­
gyokká és hősökké.

Solti Bertalant — id. Borsa 
szerepében — minden bizonnyal 
szivébe zárja a közönség. Még ez 
évben viszont látjuk „Simon 
Menyhért születése“ című új ma­
gyar filmben.

Örkényi Éva, Soós Imre, Sel- 
meczy Mihály és Márkus László 
mellett most Solti Bertalan is 
filmszerepet kapott s ez is mu­
tatja, hogy a vidéki színházak 
művészei számára is egyre na­
gyobb lehetőség nyílik a filme­
zésre. Reméljük, hogy Solti Ber­
talant és a többieket is egyre 
több jó magyar filmben látjuk 
viszont.

Nem véletlen, hogy az „Életjel“ 
című film bemutatóját szép!em­
ber 5-én, a Bányásznap alkalmá­
val tartják, A film bemutatása 
val sikerül a filmszerető dolgo­
zókat a hősi munkát végző bá 
nyászok megünneplésére bevon­
ni.' A film szereplői a legkivá­
lóbb művészek: Barsi Béla, So­
mogyi .Erzsi, Görbe János Kos 
suth-díjasok, Sinkovits Imre, Be­
rek Katalin és még sokan má­
sok. *

Az „Életjel” c. filmet Debre 
ccnben is a bányásznapon - 
szeptember 5-án este 8 órakor 
mutatják be a Víg moziban ün­
nepélyes keretek között. A dísz­
bemutatón Solti Bertalan mond 
megnyitó beszédet.

N. E.

A NÉPLAP
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Vasárnap
KOSSUTH-RADIO

6_8: Reggeli zene, 8: Hírek, 8.15:
Egy falu — egy nóta, 9: Zenés fejlö- 
rö, 10: Vasárnapi levél, 10.10: lolcly 
Tihanyban, Rádiójáték', 11: Épülő 
szép hazánk, 12.15: Jó ebédhez szol 
a nóta 12.45: Szimfonikus zene, — 
13.45: Dalok, 14.15: Jó .munkáért 
szép muzsikát, 14.45: Előadás, lb: 
Szív küldi szívnek szívesen, 16: Me­
sélő muzsika, 16.40:. Hanglemezek, 
16.50: Könnyű muzsika, 17.40: Kin­
cses kalendárium, 13.40: Szól a nóta, 
19.10: -Szórakoztató muzsika, 19.30: 
Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában, 20.10: Tánczene, 21.20: At­
létikai Európa-bajnokság. 22.10: Re­
gi operettsikerek, 23.05; Liszt-mu-

PETÖFI-RADIÖ
8: Reggeli zene. 8.30: Evangélikus 

vallásos félóra, 9: Falurádió, 0.30: 
Miska bácsi lemexesládaja, 10.10: 
Szórakoztató zenekari muzsika, 11: 
Az Állami Népi Együttes új műsorá­
ból. 11.30: Színes népi muzsika, — 
12.30: Az elbeszélés mesterei, 13: 
Strauss hangverseny, 14: Háiglriin:- 
zek, 15: A magyar nyelvjárás-kuta­
tás, 15.20: Bura Sándor és zenek fa 
játszik, 16: Mozart-müvek, 16.40: A 
tarisznya, a turbán és a tilinkó, — 
17,20 Szórakoztató zene, 17.40: Ba­
lettzene, 18.35: Schumann-müvek.

Hétfő
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.80: Zene­
kari hangverseny, 9.20: Vidám kis 
salád. 9.40: Iskolai kórusok. 10.10: 

Karcolatok nagy zeneszerzőkről, 
10.30: Napos Palkó, 11: Színes 
hangszeres muzsika, 11.30: A sürgős 
szállítmány, 12.10: Régi operettek, — 
13: Mi történt a nagyvilágban? 13.05: 
A Magyar Rádió népi zenekara .láb- 
szik, 13.30: Operarészletek, 14.25: 
Uttörő-hiradó, 14.50: Heti zenés ka­
lendárium, 15.38: A Budapesti Kon­
cert-fúvószenekar hangversenye, 16: 
Ifjúsági fejtörő, 10.25: Táncok a ze 
miben. 16.40: Vonósnégyes, 17.10 
Kozmikus hatások Földünkön, 17.25 
Hanglemezek, 17.40: Szeptemberi
emlékek, 18.10: Tánczene, 18.80
Hangos Újság, 19: Népdalok és népi 
táncok, 10.40: A rádió válaszol falusi 
hallgatót kérdéseire, 20.10: Jó 
munkáért — szép muzsikát! 21 
Hanglemezek, 22.10: Tíz perc küipo 
litika,. 22.30: Hazánk zenei életéből 
23.30: Filmzene.

PETÖFI-RADIÖ 
6.30: Népdalok, 6.50: Filmzene 

VI: A Magyar Rádió kisegyüttese 
játszik, 14: Bach-müvek, 14.51
Hanglemezek, 15.10: Szórakoztató ze 
ne, 15.50: Vaslépcső. 16.20: Bolgár 
népi táncok, . 16.40: Zenekari hang 
verseny, 3 7.20: A Gyermekrádió mii 
sora, 17.45: Szív küldi szívnek szí 
vesén. 18.10: A megszállott, 13.40 
Szórakoztató zene. — 10: Az épüld 
kommunizmus nagy országában.

Trolibusszal végig a moszkvai mezőgazdasági
kiállításon

PSÍSták, szökőkutak, gyö­
nyörű virágok, parkok, dúsan 
termő gyümölcsöskertek és érde­
kes gépek színes, látványos váro­
sa az Összszövetségi Mezőgazda- 
sági Kiállítás. Szálljunk fel a 18 
vadonatúj, csillogó trolibusz 
egyikére és járjuk be útvonalát, 
mely gyűrűként öleli körül az 
egész kiállítási telepet!

Nesztelenül suhan a trolibusz 
a Központi-tér aszfaltján. Elro­
bogunk a monumentálisán szép 
főoavillon: a „Szocialista Szovjet 
Köztársaságok Szövetsége“ pa­
vilion előtt. Az aszfaltozott út 
mindkét oldalát gyümölcsösker­
tek övezik. A gyümölcsfák ágai 
szinte roskadoznak az érett gyü­
mölcsök terhe alatt. Alma, kör­
te, - meggy,- vörösberkenye moso­
lyog az utasokra.

Egymást követik a megállók, s 
mindegyiknek van valami neve­
zetessége. A „Déli” megálló pél­
dául arról nevezetes, hogy itt 
van a kiállítás 4. számú bejára­
ta. A következő megálló az 
„Igazgatóság”. Szemügyre vesz- 
szak a kiállítás-igazgatóság nagy 
épületét, amely egy tulipánsző­
nyeggel borított kisebb magasla­
ton épült. Következik a „Szabad­
téri Színház”, utána a „Micsurin- 
kert" megálló. Beszállunk és be­
megyünk a kertbe,

ß Is teszünk néhány lé­
pést és máris valóságos málna- 
erdőben vagyunk. Fiatal lányok 
szedik a gyümölcsöt, a sorok kö­
zött hatalmas kosarak, megrakva 
málnával, de. a gyümölccsel teli 
bokrok mégis szinte érintetle­
neknek látszanak. A málnabok­
rok mellett embermagasságú fe- 
ke'eribizkét termő bokrok van­
nak.

De a kert nemcsak a szemet 
gyönyörködteti. Valóságos ' tudo­
mányos laboratórium ez, ahol a 
szakemberek és a látogatók meg­
ismerik a különböző micsuriid 
növényfajtákat és termesztésűk 
módszereit. A gyümölcsös min­
den bokra, fája egy-egy kutató, 
alkotó ember nevéhez fűződik.

Nem szívesen hagyjuk el a ki­
állítási telepnek ezt a festői zu­
gát, de útunk még hosszú. To­
vább megyünk. Elhagyjuk a 
.'.Botanikai kert“ megállót, elhala­
dunk a „Vízi‘’-megálló mellett, 
ahonnan a halak és vízi szárnya­
sok birodalma csak egy ugvás- 
nyira van, a „Vadászat és prém- 
állattenyésztés”, az „Állattenyész­
tés” megálló mellett és les Vallunk 
a „Gépállomás” megállónál.

LSléíÜllk az aszfaltozott út­
ról és alig néhány lépés után egy 
tizhektár területű falu kellős kö­
zepén vagyunk. A falu központ­

jában emelkedik a kétemeletes 
kultúrház, mellette kétoldalt & 
faluszovjet és a kolhoz!ga/ga ló­
ság takaros épületei. A kultúrház 
bejárati ajtaja tárva-nyitva, hál­
juk a csillárokkal, képekkel dí ­
szített előcsarnokot, a színház- 
termet, a nézőtér széksorait, a 
kultúrcsoportok és szakkörök 
szobáit, az olvasótermet. A há­
zak ablakain függöny, az épüle­
tek körül emberek sürögnek, s 
a látogató úgy érzi magát", mint­
ha egy igazi gépállomás ).o járna, 
esetleg Or jel vidékén, vagy talán 
Szibériában.

A trolibusz ezután a kiállítás 
északi bejáratánál áll meg. Itt 
van a „Pihenő-övezet“. Látoga­
tók üldögélnek az árnyas iák 
alatt elhelyezett padokon, bol­
tok, vendéglők, fagylalt izck áll­
nak a látogatók rendelkezésére.

Utazásunk vége felé közeledik 
5240 métert tettünk meg troli­
busszal és ismét a főuavilion 
előtt vagyunk. Kiszállunk.

11 Kiváltó és mennyi érdé- • 
kés élmény! Mintha a szovjet ui-; 
szág különböző részeiben jártunk 
volna: Szibériában, ICubányban, 
Ukrajnában, moldvai gyüm T-sö- ; 
sokban és karain sztyeppékén. 
Felejthetetlen élményekkel gaz­
dagodva hagyjuk el a gyönyörű 
kiállítást.

Kedd
KOSSUTH-RADIO •' 

i8.22: Müsorismetetés, 8.30: Zene 
kari hangverseny, 9.20: Kis medve 
9.40: Kis muzsikus, 10.10: Szórakoz­
tató zenekari muzsika, 10.40: Elő 
adás, 11: Fúvószene, 11.45: Hang 
szeres népi muzsika. 12.15: Könnyű 
zene, 13: Könyv, muzsika, színház 
14.25: Hangverseny gyermekeknél 
14.55: Vidéki népi zenekarok műso­
rából, 3 5.15: Operarészletck, 16 
Művészek az Ifjúsági Rádió mikro 
fonja előtt. 16.40: Fábri Edit énekel 
17.10: Szív küldi szívnek szívesen 
17.40: Édes anyanyelvűnk, 18: Tánc 
zene, 18.30: Hangos Újság, 19: A 
VIII. Uszó-Európabajnokság Torino 
oan. 19.15: Egy falu — egy nóta, 
19.40: A rádió válaszol falusi hallga­
tói kérdéseire, 20.10: A Magyar Rá­
dió. nép1 zenekara játszik, 20.33: 
Rádió Világszínháza. 22.25: Mi tör 
tént a nagyvilágban? 23.30: Éji zene.

PETŐFI-RÁDIÓ 
6.30: Hanglemezek, 6.50: Verb un 

kosok, 14: Zenekari hangverseny, — 
14.48: Inglesia gitározik, 15: A Ma 
gyár Rádió kisegyüttese játszik. — 
15.40: Vonatok, 15.55: Régi nóta. ré 
gi tánc, 16.48: Az Oszipov együttes 
műsorából, 17.15: Beszélő atlasz, ~ 
17.30: Rozmaring. 18.10: Vonósné 
gyes. 19: Az épülő kommunizmus 
nagy országában,. 19.30: Zenés r 
port, 20: Tánczene, 20.30: Népszer 
kórusmüvek, 21: Szovjet művészek 
operaestje, 22: Népek dalai és tán 
cai.

Szerda
KOSSUTH-RADIO 

"8.22: . Műsor ismertetés. 8.30: Sz! 
les népi muzsika. 0: Mi történt 
:agyvilágban? 0.05: Szól a harmo 
tikn, 9.20: Iskola. 9.40: Daltanulás 
10.10: Gordonkamüvek,- 10.30: Egy 
üveg alma, 11: Hanglemezeit, 11.30 
Csehszlovák kórusművek, _ 12.15
l-Iangos Újság, 12.45: Operéttrészle- 
'ek, 13.30: A. Szlálinvárosi Építők 
Túvószenekara játszik, 14.25: Úttörő 
híradó, 14.50: Szovjet népi együt 
lesek, 15.10: Az épülő 
mus nagy országában, 
gyár könnyű zene, 16. 
iskola, 16.40: Kedves 
17.10: Szív küldi szívnek szívesen

komm uniz 
.15,40: Ma 

Kezdődik 
hallgatóink!

18: Ifjú Figyelő, 18.30: Tánczene 
19.05: A VIII. Usgó-Burőpa-bajuok! 
ág Torinóban, 19.30: A virágzó 

mezőgazdaság útján, 20.10: Jó mun. 
.Sért — szép muzsikát! 20.40- Iro­

dalmi séták. 21.20: Turandot. Opera 
három felvonásban. 22.10: Tíz perc 
külpolitika. 22.20: Az operaközve­
títés folytatása,

PETŐFI-RÁDIÓ
.50: Indulók, 14: A Magyar Rá- 

kisegyüttese játszik. 14.4-0: 
Tánczene, 14.50: Látogatás a Gyógy- 

övénykutaló Intézetben. 15: a 
.ásta "kis, rigó, 15.40: Keresztül- 
Magyarországon, 16.10' Hangleme- 

k, 17: Énekkari hangverseny,

Csütörtök
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30:
zimfónikus zene, 9.20: Apáczai 

éri János. Hangjáték. 10.10: Nép­
dalok kórusok előadásában. 10.30: 
Ismeretterjesztő előadás, 10.45: Da­
lok. 11.10: Kedves szóval, vidám 
dallal, 11.30: Magyar fúvószeneka­
rok műsora 12.Í5: Déli hangver­
seny, 13: Gyermekkórusok. 13.30: 
Rácz Béla és zenekara játszik, — 
14.25: A Rádió Gyermekűjság mii- 
óra. 15.10: Bartók zongoramftveiból. 
5.30: Szülőföldünk, 15.45: Magyar 

mezők virágai, 16: Móricz Zsigmond 
két elbeszélése. 16.30: Áll előttem 
egy virágszál, 17.10: Előadás, 17.45: 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 

8: Szív küldi szívnek szívesen, —. 
8.30: Hangos Újság, 19: A Vili. 

Uszó-Európabajnokság Torinóban.
9.15: Egy. falu — egy nóta. 19.40: 

A rádió válaszol falusi hallgatói 
kérdéseire, 20.10: Szabadság, szere­
lem. 21.10: Tánczene. 22.20: Szim­
fonikus zene, 23.30: Éji zene.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Szól a harmonika. 14: Zene­

kari 'hangverseny. 15: A Magyar Rá­
dió kisegyüttese játszik, 15.40, Ope- 
arészletek. 16.30: Fiatalok Zenei 

Újságja. 17.25: Agrotechnikai elő­
adás, 17.40: Mai operettek, 18.50; 
Hanglemezek, 19: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában. 19.30 
Szórakoztató fúvószene, 19.30: Pe 
tőfi-versek — kórussal, 20.10: 
Sporthíradó.

Péntek
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: A rózsák 
földjén. 10.10: Vonósnégyes, 10 30- 
Kisdobós, 10.50: Az Okos Mackó, 11". 
A Fővárosi Népi Zenekar játszik, — 
11.30: Kulik. 11.50: Mario del Mo­
naco énekel, 12.15: - Hangos Újság, 
13: Operarészletek, 13.30: Külföld 
népzene, 14.25: Uttörő-hiradó, — 
14.50: Szimfonikus zene, 15.10: Ko­
sa Stella áriákat énekel. 15.33: Ke­
rin gőhangverseny, 16: Orosz nyel -- 
lecke. 16.20: Fiatalok sporthír adója 
16.40: Hanglemezek, 17.10: Össze! 
érik babám, a fekete szőlő. 17.40 
Előadás, 18: A Magyar Rádió ének­
karának hangversenye, 18.20: Tánc­
zene, 1.8.45: Előadás, 19: A Vili.
Uszó-Európaba j nokság Torinóban, 
19.40: A rádió válaszol falusi hall­
gatói kérdéseire, 20.10: Esti króni­
ka, 21: Szimfonikus zene, 21.53: 
Liszt-müvek, 22.10: Tíz perc külpo­
litika, 22.20: Bura Sándor és zene­
kara játszik.

PETÖFI-RADIÖ^
6.50: -Csárdások, 14: "Szórakozta­

tó zene, 14.40: Zenekari hangver­
seny, 15.15: Filmzene, 16: Népmű­
vészeink műsorából, 16.30: j Szív 
küldi szívnek szívesen, 17: Előadás. 
17.30: Két költő. 17.40: Hanglemezek 
18.10: A sztálini tiz csapás. 18.30: 
Szimfonikus zene, 19: Az épüld
kommunizmus nagy országában, —

Szombat
KOSSUTH-RADIO

8.22: Müsorismetetés, 8.30: Fúvós- 
zene. 8.50: Balettzene, 9.20: Uttörő- 
hiradó, 9.43: Szovjet pionirdalok, 
10.10: Kürti Éva énekel. 10.41: Ze­
nekari hangverseny, 11.30: Ismeret­
terjesztő előadás, 11.40: Román ncpi 
muzsika, 12.15: Deli hangverseny. 
13: Tíz perc külpolitika, 13.10 
Könnyű dalok, 13.30: Operett részle­
tek, i 4.25: Uj Zenei Újság, l'5.3o- 
Szív küldi szívnek szívesen. 15.50. 
Szegény szerelmesek krónikája, 
16.20: Operettkettősök. 16.40*: Ked­
ves hallgatóink! 17.10: Híres pcP1 
zenekarok műsorából, 17.30: Szövet­
kezeti Híradó, 18: Egy falu — p2 
nóta, 18.30: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 19: A VIII. Uszo- 
Európabajnokság Torinóban. 19^°' 
Szombatesti muzsika, 20.10: Tarka
— barka. 22.20: Tánc éjfélig, köz­
ben 23: Mi történt a nagyvilágban.

PETŐFI-RADIÓ
6.50: Hangszerszólók, 14: tfj. Ko­

vács Imre és zenekara játszik, -~ 
14.45: Szimfonikus zene, 15.20: Min­
denki operája, 16.20: Előadás, 16.40: 
Énekkari hangverseny. 17.10: Tiz 
perc közgazdaság, 17.20: Szülőknek
— nevelésről. 17.40: Tánczene. 16: 
18: Konstantin Van senkin, 18.30: 
Szív küldi szívnek szívesen, 19: Han­
gos Újság, 19.30: Chopin zongora­
műveiből. 20.10: Sporthiradó, 20.30: 
Szép esti muzsika, 21: Haz^i tájak 
dalai, 22: Német operarészletek, 
Műsorzárás.
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1.30: Tánczane. 
i-Európa-bajnok- 
t°: A Virágzó 

20.10: Jó mun­
kát! 20.40 ■ Iro- 

ffuranciot. Opera 
122.10: Tíz perc 
[ Az operaközv e-
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A Magyar Rá­
játszik. 14.40: 

logatás a Gyógy- 
jetben. 13: A 
1.40: Keresztül - 

1.10: Hangleme- 
|h£.ngverseny.

tök
[radio

h'tetés. 8..30;
9.20: Apáczai 

lék. 10.10: Nép- 
fásában. 10.30: 
bdás. 10.45: Da- 

szóval, vidám 
|»r fúvószenska- 

Déli hangver- 
[kórusok. 13.30; 
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Éji zene.
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Okos Mackó, 11: 
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inek el. 15.33: Ke­
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sporthiradója. 
fek, 17.10: Ősszel 
kde szőlő. 17.40*. 
agyar Rádió én ek­
enve, 13 20: Tánc- 
kdás, 19: A Vili. 
[ság Torinóban, 
tiaszol falusi hall- 

[>0. 10: Esti króni- 
|us zene, 21.53: 

Tíz perc külpo- 
Sándor és zene-

[•RÁDIŐ^
14: *"Szórakozti- 
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kene, 16: Népmü- 
höl. 16.30: Szív
lesen, 17: Előadás. 
7.40: Hanglemezek 

[iz csapás. 13.30: 
19: Az épülő

y országában, —

8.30: Fúvós* 
).20: Uttörö- 
pionirdalok.
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rOwauiÁzö-lmt a baLaát írókkal
Ha külföldi vendégek- jönnek el (arányaival, • *
,„»ínk. mifld.iárt azzal kezdik: Mn-w

7

hozzánk, miedjárt azzal kezdik: Majd a könyvtárba

g mágnások 
nem

Hortobágy!.;, S .az a jó érzés 
táplálja az embert, hogy ez a be­
láthatatlan pusztaság már nem 

' ’ vadászterülete, ha 
kedves barátaink, küllői- 

jön élő szószólóink tanulmányi 
helye- Kamen Kalcsev, a Bolgár 
írószövetség titkára mondta:

_ A romantikus Hortobágy- 
-51 sokat hallottam régen is, 
yöla honfitársaim hírt adtak 
már arról, hogy itt már új for­
radalmi romantika lett uraiko 
fiává, új emberek, új módon él- 
nők. A mezőgazdasági kultúra 
»agy vívmányai foglalnak 'helyet.

Nagy áradozással beszélt Kal­
csev elvtárs a több mint 4700 ka- 
tasztrális hold sárguló rizstáb­
lákról, az ottani vezetőkről, s 
dolgozókról.

Az egyetemen,
A kedves vendégek péntek reg­

gel városnéző körútra indultak 
I— és mint minden külföldi ven­
dégünket, elsősorban világhírű 
egyetemünk érdekelte. A sugár­
úton haladtunk végig a kormá­
nyunk által rendelkezésre bo- 
csájtott hatalmas „Zisz“ kocsi­
val. Kalcsev elvtárs kérte, hogy 
lassan, szinte lépésben menjünk, 
bogy jól láthasson mindent. S 
útközben mindent jegyzett, be­
nyomásait vetette papírra, hogy 
ne csak szívében, hanem note­
szében is elvigye, amit látott.

Mikor beléptünk a Kossuth La­
jos Tudományegyetem hatalmas 
kapuján, az építkezés csodálatos 
vonalai, az emberi alkotóképes­
ség szépségét nézték hosszan. 
Sokáig álltak a díszudvar kar­
zata mellett, és nem tudtak be­
telni gyönyörű egyetemünknek

szép összhatásával.
. , , . - - mentünk,

ahol a hetemeletnyi könyvraktár, 
amelyben közel félmillió könyv 
fekszik, valamint a hatalmas ol­
vasóterem méretei 
kápráztatták el

es szépsége 
... , , , íróvendégeinket.
Mint íroemberek, mint a kultúra 
élharcosai rendkívül nagyra be­
csülik e nemzeti -értékünket. 
Különösen nagy elismeréssel nyi­
latkoztak, amikor megtudták, 
hogy a debreceni Egyetemi 
Könyvtár múlt évi olvasóforgal- 
ma meghaladta a negyedmilliót, 
és egyenlő a leningrádi egyetemi 
könyvtár forgalmával.

A klinikákon
központi egyetem után az 

oivosi egyetemi várost szemlél­
lek meg, és ennek méreteit, szép­
ségét és fekvését dicsérték. Kli­
nikai látogatásunk közben meg­
látogattuk Dr. Kulin László Kos- 
suth-díjas professzor — immár 
világhírűvé lett — intézetét, az 
emberről való gondoskodásnak 
eme nagyszerű megnyilvánulását. 
Mikor kijöttünk ezekből a csupa 
üveggel borított kórtermekből, 
Kalcsev elvtárs azt mondta:

Megható az, amit 'itt lát az 
ember. Egyik legnagyobb bizo­
nyíték arra, hogy ahol a béke 
az éltető erő, ott eredményes 
harc folyik minden emberért. A 
háború őrültjei pedig emberek 
millióit akarják vágóhídra vinni.

Alig akartak eljönni erről a 
helyről, de tekintve, hogy az idő 
nagyon szaladt, tovább kellett 
mennünk. A Hajdúsági Gyógy­
szergyárba vezetett utunk. Utána 
meglátogattuk a nagyerdei út­
törő tábort, ahol a gyermekek 
virágcsokorral kedveskedtek a 
bolgár „írópajtásoknak“, és az

eg>ik úttörő kislány »megkérte 
Kamen Kalcsevet: adja meg kis­
lánya címét, hogy levelezhessen 
vele. Kalcsev elvtárs szívesen 
tett eleget a kérésnek, azt vála­
szolta:

— Örömmel számolok be ott­
hon családomnak, a kislányom, 
Lídia, magyar barátnőt szerzett, 
s nagy .szeretettel várjuk a leve­
let. Lidia válaszolni fog.

Alig tudtunk elválni a kedves 
gyermekseregtől, s innen egye­
nest az ősi Kollégiumba vezetett 
ütünk.

]\Tem lehet itt leírni azt a kin­
cset, amelyet a kollégiumi könyv­
tár őriz, a magyar nép kultúrá­
jának szinte megszámlálhatatla­
nul sok emlékét. Sokáig időztek 
a Csokonai-szobában, szinte min­
den darabot hosszasan és szere­
tettel szemléltek .meg. Kalcsev 
elvtárs megjegyezte:

—• Rendkívül felemelő ez, hogy a 
magyar nép így megőrzi törté­
nelmi emlékeit. Ez nagyon szép 
nemzeti vonás.

A vendégek meglátogatták a 
Nagytemplom belsejét, és érdek­
lődtek a templom történelmi ha­
gyományai iránt, Kossuth Lajos 
debreceni szerepléséről, az 1848—■ 
49-es szabadságharc debreceni 
kapcsolatairól. Őszinte megha­
tottság fogta el őket, hogy váro­
sunknak ilyen szép emlékei van­
nak, komoly benyomást tett rá­
juk, hogy amerre jártunk, szép, 
ápolt pánkok vannak mindenütt.

A bolgár vendégek néhány 
órát tartózkodtak Debrecenben, 
mégis — mint mondták — gaz­
dag élményekkel távoznak el. 
Kedves, meleg búcsú után pon­
tosan öt órakor indultak el az 
Arany Bika szálló árkádjai elől.

FÁBIÁN SÁNDOR

liersz kötvényét 50.000 FMal illák ki
Az Ötéves Tervkölcsön kilen­

cedik sorsolásán a megyében új­
ra többen visszakapták nyere­
ménnyel, vagy névértékben álla­
munknak kölcsönadott forintjai­
kat. A legnagyobb szerencse 
Iiercz Mihály 3 holdas váncsodi 
dolgozó paraszt lakásába kopo­
gott be. ötvenezer forintot nyert 
2059. sorozatszámú, 28. sorszámú 
100 forintos kötvényével. A nagy 
összeget az OTP berettyóújfalui 
járási fiókjánál vette fel, — mi­
vel fél kötvénye volt —- húszezer

forintot kapott kézhez. Az ftss- 
szeg egyrészét takarékbetétbe 
helyezte azonnal. Jól jött a ház­
hoz ez a „kis” pénz Herez Mi­
hály ugyanis két szép gyerek 
édesapja, felesége sem keres 
olyan nagyon sokat, hogy el ne 
tudnák költeni a pénzt.

Hercz Mihály annak idején 
boldogan adta kölcsön álla­
munknak pénzét, de arra nem gon­
dolt, hogy ilyen nagy összeget 
kap vissza 100 forintja fejében.

Íz árvízkárosultak meissiítéséért
A Közalkalmazottak Szakszer­

vezete Területi Csoportja kis lét­
számához viszonyítva is igyeke­
zett pénzadományával az árvíz­
károsultak segítségére sietni. A 
Hajdú-Biharmegyei Földmérési

Iroda dolgozói 3083.75 forintot, 
a Megyei Minőségvizsgáló Inté­
zet dolgozói 400 forintot adtak. 
A Közalkalmazottak Szakszerve­
zete teli át összesen 3483.73 forin­
tot adományozott.

Megalakult a megye első kölcsönös 
segítő takarékpénztára

Augusztus 27-én a Hajdúsági 
Gyógyszergyárban megalakult a 
megye első kölcsönös segítő taka­
rékpénztára. Az alakuló közgyű­
lés megválasztotta a vezetőséget 
és az ellenőrző bizottság tagjait, 
és egyhangú lelkesedéssel tette 
magáévá az alapszabályokat.

A kölcsönös segítő pénztár 
megalakulása is azt bizonyítja, 
hogy. a dolgozók ma mór egyre 
többen ismerik fel, hogy a betét­
ben elhelyezett pénz a legbizto­
sabb tartalékot jelenti minden 
család s háztartás számára. Elő­
nyös ez a forma azért is, mert 
az összegyűjtött pénzekből a köl­
csönös segítő takarékpénztár ki- 
sebb-nagyobb összegeket bocsájt

kölcsön formájában a tagok meg­
segítésére.

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
példáját követve rövidesen a Já­
róműjavítóban, a Dohánygyár­
ban, a Bútorgyárban, az Alföldi 
Nyomdában, a Kenyérgyárban és 
a Postaigazgatóságon is megkez­
di a kölcsönös segítő takarék- 
pénztár működését.

DEBRECENI TÜZEP Vállalat köz­
leménye. Felhívjuk azon ügyfeleink 
figyelmét, akiknek püspökladányi 
telepünkön kifizetett, illetve leszám­
lázott, el nem szállított anyagja van 
hogy szeptember hő 4-lg. onnan 
szállítsa el. Későbbi Időpontban az 
ottmaradt anyagokat telepünk nem 
adhatja ki.

ti a cseporfplés
«így kezdődött, mint a többi, 
gondolhatta volna, hogy a végén 
majdnem, folt esett a tagság be­
csületén. Mert mindennek ez 
borjúszájú Kiss Vince az oka!

©reg este lett, mire az ala­
csony, füstös szobába összejöttek 
vagy ötvenen. Az asszonyok a fal 
mellé .ültek sorjában, mint a 
fecskék a dróton, az idősebb fér­
fiak előre húzódtak, hogy jobban 
értsék a szót, a fiatalja meg há­
túi a billiárdasztalra telepedett 
fel, ahová a lámpa erőtlen fényé­
ből nem jutott, ott vincogtatták 
egymást egész idő alatt. Tízig 
vártak, akkor elkezdte az elnök.
Mert sokan -hiányoztak. Pedig a 
közösről volt szó, a kenyérről, 
mely egyelőre keresztekbe rakva 
várja, hogy behordják. Az elnök 
neki füzesed ve beszélt az időjá­
rásról, a versenyről, a beadásról, 
niajd felszólította a tagokat, hogy 
mindenki állítsa ki a háztáji te­
henét is hordani, mert kár min­
den szemért, ami veszendő-be 
megyén, a végén a becsületet 
emlegette s mire befejezte be­
szédét, facsarni lehetett volna 
hátán az inget.

HOSSZÚ csend ereszkedett
a szobára, idehallött a toronyóra 
kongása, ahogy elverte a tizen­
egyet. Az öreg Bolond Imre szó­
it meg elsőnek, aki szájtátva 
hallgatta végig a beszédet, majd 
-ehajtotta fejét, maga elé köpött 
f8 eldörgölve a padlón meztelen 
«ipával, azt mondta: — Hát,
!?y van ez! — Pedig köztudomá­
sú róla, hogy mindkét fülére sü­
ket. Nem_js lehetett ezt nevetés 
nélkül m^állni, mire a beszéd is 
h'-egélénkült, néhány an hozzá is 
szóltak, de valahogy kurtán- 
faradtan, mint akikből kitikkasz- 
°tta a nap, kifújta a szél a tü- 

Zfit, nehezen fordult az emberek- 
fsze kereke, többen ültőhelyük- 
ben aludtak -már. Aztán megint 
hosszú csend következett, csak 
®z elnök ismételgette kitartóan, 
hogy „Szóljunk hozzá tagtár-1
®ak!“, még azt is hozzáfűzte buz- I Arról volt szó, hogy a vezetőség 
uitásul, hogy „Most mondja el [Kiss Vincétől büntetés fejében

KÜLÖNFÉLÉK.
— TÁRCA —

mindenki, amit akar, ne kint 
sustorogjon a gyűlés után!“ — de 
ez sem használt. Bosszúsan dör 
zsölte az állát, mert késő éjtsza- 
kéig körmölte a beszámolóját, le 
sem feküdt, úgy ment pitymal- 
lat-kor egyenesen a géphez a fű 
tőt keltegetni — hát ezért ugyan 
kár volt! Szinte haraggal nézett 
széjjel a tagságon bozontos 
szemöldöke alól, fájt a hallgatá­
suk, várta a szavakat, a lelkes 
helyeslést, melyből az egységes 
akarat közös moccanása ád erőt, 
De hiába! A vén Csuka is DiIIet.lt- 
ten tilt a székén, pedig hogy tud 
ta sorjázni a múlt gyűlésen a sé­
relmét, hogy Vass Dani vén ganéj 
nak nevezte és azt ígérte, hogy 
odarúg neki, ahol leggömbölyűbb, 
mert rajtakapta a tehenét a mis- 
lingben ... Boeó Terka is csak 
szunyókál, mintha a két szemet- 
kapott liba nem az ő lelkén szá­
radna.. Kocsis Böske se szól — 
pedig kitől várhat az ember 
egyetértést, ha nem tőle, aíki úgy 
fuvaroz a beteg ura helyett, mint 
akánmék férfiember, és annyi 
egysége van már, hogy számát 
sem tudja. Pisze Kovács. Aszta­
los, Vencel.;, ejh! „Alszik mind, 
nem törődik semmivel, én meg 
kiteheteim a telkemet is helyet­
tük!“ — mérgelődött magában, 
aztán szavazásra adta a dolgot, s 
határozatba vették egyhangúan, 
hogy minden iga, tehén kint lesz 
hajnalban.

Hátra volt isi a külön­
féle. Éppen belekezdett, mikor a 
lámpa sercegni, füstölni kezdett 

látnivaló volt, hogyha az agro- 
nómus nem lötyköli minden pil­
lanatban a kevéske petróleumot, 
menten kialszik a világosság. Ez 
ugyan cseppet sem zavarta vol­
na a szunyókálókat, de hirtelen 
bekövétikezett a drámai fordulat, 
amire az alvók is felneszeitek.

levont három egységet, mert jog 
talanul befogta Szűrös Gáspái 
egyéni' gazda libáját, amelyek . z 
csoport tarlóján szemeztek a ke­
resztek között.

Kiss Vince kirúgta maga alól z 
széket: — Nem igazság! — sü- 
völtötte az elnök felé — hát ez 
mi? — húzott elő széke alól- egy 
döglött libát, majd odavitte és 
az asztalra dobta az elnök elé. A 
hirtelen mozdulattól utolsót lob­
bant a lámpa és végleg -kialudt. 
Egyszeriben zűrzavaros lárma 
keletkezett, mintha darázsfészket 
piszkáltak volna meg. Egyszerre 
megélénkült mindenki és méltat 
lankodott, össze-vissza kiabált, 
mert mégiscsak hallatlan, nem 
elég baj, hogy kevesebb a termés, 
ráadásul még a liba is pusztítja 
— a közöst! A kenyeret! : . 
Hamarjában kerítettek valahon 
nan egy kocsigyertyát. Kiss Vin­
ce azonmód ott állt az asztalnál, 
nyakán kidagadtak az erek, apró 
bogárszemei idegesen ugrándoz­
tak, látszott rajta, hogy tótágast 
áll benne a békesség, hátrafelé 
bökött ujjával a sötétségbe: — 
Agyonvágta! Hát ez jól van?

■ Kicsoda? — csattant élesen 
az elnök hangja, mert sehogysem 
értette a dolgok összefüggését.

En! — szólalt meg hátulról 
egy mély, érdes hang. Nem is 
vették észre, hogy Szűrös Gáspái 
egész idő alatt ott ült köztük, tü­
relmesen várva sorjára, amikoi 
igazságot követelhet magának. 
Mindenki elnémult egy pillanat­
ra s úgy meredt Szűrösre, mint­
ha az valami idegen bolygóról 
cseppent volna közéjük. A ma­
gas, kissé görnyedt ember nyu­
godt léptekkel odament az elnök 
elé és megismételte: — En! — 
Hangjában annyi önérzet, foj­
tott indulat, megbántotta ág re­
megett, hogy az elnök megérezte 
a vihar szelét s nyugodtabbra 
fogta a hangját: — Miért ütötted 
agyon, fiam?

— Miért fogta be a libámat? — 
felelt vissza amaz kérdéssel és 
kihívóan nézett Kiss szemébe, 
aki alig ért túl a kötésén.

Mert ott legelt a csoport 
földjén ; : : a miénken! — ordí­
totta Kiss és közelebb lépett. A 
két ember úgy állt ott farkas­
szemet nézve, mint a halálos el­
lenségek, s tán megmarkolásszák 
egymáson az inget, ha az elnök 
közéjük nem ugrik. Felzúdult 
megint a tagság, még szenvedé­
lyesebben, mint a medréből kilé­
pő áradat s követelték, hogy azt 
kell. megbüntetni, akinek a libája 
ott legelt, így követeli az igaz­
ság.

— Igazuk van.:. meg kel 
büntetni! ■— emelte fel hangját 
Szűrös. — Ott legelt mind . 
maguké is!

ESVSZStita emt, «a,. M-
nos hallgatás következett, mert 
ez a színtiszta valóság.

- Micsoda? — döbbent meg 
az elnök — ott legelt mind? — 
Olyan csalódottan nézett körül, 
mint akit becsaptak.

■ Az más! Azoknak lehet! — 
próbálta menteni a dolgot az, 
öreg Csuka.

Mért lehet? — Szűrös most 
nyeregben érezte magát.

Mert az a miénk! A csoport 
libája! Az a szem nem vész kár­
ba!

Szűröst meghökkentette a vá­
lasz, hirtelenében nem is tudott 
mit felelni. Szó nélkül megfor­
dult és indult az ajtó felé, de 
félúton megállította ez elnök 
hangja: — Gáspár fiam ; . . 
várd ki a végét! — Mert nem le­
het a dolgot ennyiben hagyni. 
Láss-ák meg a kívülállók, hogy 
náluk rend van, meg fegyelem. 
Keményen lehordta a tagságot és 
bejelentette, hogy mindenkitől 
arányosan levonják a kárt. Nem 
is tett ellenvetést senki, hallga­
tod bennük a bűntudat, restel-

I kedtek a kívülálló előtt, csak 
Kiss Vince panaszkodott, hogy 
mi lesz az ő -kárával, merthogy 
oda van a legszebb libája, ami­
lyen gyönyörű gunár nem volt 
több a faluban.

— Neked i-s megfizetek — je­
lentette ki Szűrös — kettőt adok 
helyébe!

— Kettőt? — rándult meg 
Kiss válla —• aztán mért ket­
tőt?

— Mert futja!.;: A magam 
emberségéből!

Kiss nehezen értette meg a 
beszéd élét. Kettőt — neki?! A 
csoportbelinek? Hogy aztán el­
mondhassa mindenkinek . ; -. ki­
fizette őt egy „kívülálló“ a mel­
lényzsebéből?! ... Megrázta a fe­
jét :

— Nem kell egy sem!
— Egy ilyen szép jószágért?
— Nem kell na! — legyintett 

bosszúsan — különben sem volt 
egészen hibátlan.;. tépés után 
húzta a szárnyát..-. mondtam is 
az asszonynak, hogy vágja le. ne 
dísztelenkedjék vele az udva- . 
ron ... meg aztán — vágta fel -a 
felét kevélven — van nekünk 
elég... több mint neked! ■—
.. így mondta: Nekünk! Ebben 

megint csak egyet kell érteni, 
mert annyi liba költ tavaszon a 
csoportban, amennyit egycsomő- 
ban még nem látott szem. — 
Hanem tudod mit — villant sze­
me huncutul a másikra — jó lo­
vad van, legényfiad . ; ; hajnal­
ban gyere te is segíteni ; : . a két 
liba -helyébe! —- Szűrös elnevette 
magát és be'ecsapott a -tenyerébe.

fcöPfífl fdele is volt már,
hogy ki testvériesül jenek, mert a 
Jól járták kakasa elkukovintetta 
magát. Az elnök gyorsan bere­
kesztette az ülést és kalapja szé­
lével elkoppantotta a gyertya 
lángját.

Szűrös másnap, harmadnap is 
ott maradt segíteni, míg a cso­
port elcsépelt az utolsó szemig — 
jószántából. A liba tette, vagy 
más? — ki a megmondhatója?

Mikor olyan, de olyan kiismer­
hetetlen az emberek lelke.

TAAR FERENC
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Magyar sikerek napja Bernben
Három Európa-bajnoksáqot szereztek szombaton a maqyar versenyzők 

Szentgáli, Rozsnyói ós Földessy révén
3000 méteres akadályfutás: 1j gedés egy-két fokkal erősödik. 

Rozsnyói (maqyar) 8:49.6 új maqyai hAt^ hőmérsékleti értékek vasa- r- . _ : I :Ä 1.: ^nVc (r»ó fVi IT1 !\ -
Bernben, szombaton délután az at­

létikai Európa-bajnokság negyedik 
napján megszületett az első magyar 
győzelem. Á 800 méteres síkfutásban 
rendkívül erős mezőnyben, ritkán 
látott hatalmas küzdelemben káprá­
zatos Idővel Szentqáli legyőzte a 
kontinens legjobb nyolcszázas ver­
senyzőit. Az első győzelmet követte 
a többi magyar siker: Földessy sé­
rülésé ellene rő első lett a távol ug­
rásban. a 3000 méteres akadályfutás­
ban pedig Rozsnyói új magyar es 
Európa-bajnoki csúccsal győzött. — 
Részletek:

800 m: 1. Szentqáli (maqyar) 1:47.1 
új maqyar és Európa-bajnoki csúcs
(régi magyar csúcs: Szentgáli 1:49, 
régi Európa-bajnoki csúcs: Pariéit 
(angol) 1:50.3), 2. de Muynck (belga) 
1:47.3, 3. Boysen (norvég) 1:47.4, 
Boysen vezeti az első négyszázat 
52.4-gyel. Szentgáli csak a célegye­
nes előtt tört fel. A cél előtt 50 
méterrel befogta a belga versenyző­
ket, majd 30 méterrel a cél előtt a 
vezető Boysent. A második helyért 
hatalmas küzdelem folyt. Az erősíte­
ni tudó belga versenyző megelőzte 
norvég versenytársát. Szentgáli ide­
je csak 5 tizedmásodperccel rosz- 
szabb Harbig 1939 óta fennálló 
csúcsánál.

Távoluqrás: 1. Földessy (maqyar) 
7.51, 2. Ivanszki (lengyel) 7.46, 3. 
Vanko (francia) 7.41. Földessy sérü­
léssel bajlódva is egyenletesen 
ugrott.

és Európa-bajnoki csúcs (régi ma­
gyar csúcs: Jeszenszki 8:50.2, regi 
Euróoa-bainoki csúcs: Pujazon (fran­
cia) 9:01.4), 2. Rinter.pa (finn). 5- 
Jeszenszky (maqyar).

A többi eredmények során férfi 
diszkosz vetésben az olasz Conscflini 
53.44-qyol lett első, Szécsényi 51.53 
m-rel harmadik, Klics 51.43 m-rel 
pediq neqyedik. Női magasugrásban 
Hopkins (angol) 167 cm-rel, új 
Európa-bajnoki csúccsal győzőit. — 
Férfi gerely hajításban Krasznai dön­
tőbe került. A 4x400 méteres ma­
gyar váltó az első előfutamban kitű­
nő idővel megelőzte a svéd és szov­
jet váltót s bejutott a döntőbe. A 200 
méteres női síkfutás középfutamai­
ból három szovjet versenyző került 
a döntőbe. Gyenge eredményt ért el 
a magyar 4x100 méteres női váltó. 
Előfutamában ötödik lett s kiesett 
(ideje: 43.8). A 400 méteres qatfutas 
középfutamában Lipnai kitűnő idővel 
döntőbe került. A 200 méteres férfi 
síkfutás során Senket kiesett, Ada- 
mik nem indult. A 80 méteres női 
gátfutásban a szovjet Golubnyicsaja 
szerezte meg az első helyet Európa- 
bajnoki csúccsal. A kalapácsvetés 
selejtezőiben Csermák 59.93 m-rel a 
legjobb eredményt érte el. Németh 
51,75-tel döntőbe került. Strandi! 
58.52-öt, Krivonoszov pedig 58.41-et 
dobott s megszerezte a továbbjutást, 
mert a szint 51 méter volt.

Ma daléit rendűik az ökölvívó verseny tiniül
A Gördülőcsapágygyári Vasas 

sportkörének Béke Kupa ökölvívó- 
versenye szombaton 1500 néző előtt 
kezdődött a Postás Vörös Hadsereg­
úti szabadtéri pályáján. Az élvonal­
beli versenyzők közül szorítóba lé­
pett Papp László, továbbá Plachy, 
Ráduly, Fazekas, Kisfalvi. Szombaton 
este a döntőig jutotta» a mérkőzések 
és így az eredeti tervtől eltérően’ 
nem ma este, hanem ma délelőtt 10 
órakor rendezik a döntőket. B dön­
tők érdekessége, hogy Papp László 
kétszeres olimpiai bajnok ellenfele 
a debreceni Márton László lesz.

Szombatost! eredmények.
Pehelysúly: Szilágyi (Bp. Dózsa) 

győz Garas (Salgótarjáni Vasas), 
Majpr (D. Honvéd) győz Aradi (Bp. 
Honvéd) ellen. Mindkét mérkőzésnél 
a debreceni pontozóbírók rosszul 
pontoztak. Aradi (D. Honvéd) győz 
Fejes II. (Bp. Spartalcusz) ellen.

Könnyűsúly: Dobó (D. Honvéd) 
nagy küzdelemben kis pontkülönb­
séggel győzi le Kálmánczyt (D. Lo­
komotív). Fehér (Bp. Honvécl) győz

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Honvéd- 

stadion, fél 6: D. Honvéd — Nagybá- 
tonyi Bányász, fél 3: D. Honvéd II — 
Hajdúszoboszlói Traktor, reggel fél 9:
D. ‘ Petőfi — Hajdúszoboszlói Szparta- 
kuszj — Petőfi pálya, 9: D. Dózsa—
D. Vasas. — Építők pálya, fél 6: D. 
Építők—D. Vörös Meteor.

ASZTALITENISZ. Postás székház. 
10: Debrecen válogatott—Eger válo­
gatott.

KÉZILABDA. Postás pálya, 9: D.
Kinizsi—Váci Pamut. Kispályás női 
országos bajnoki mérkőzés. — Épí­
tők pálya, 9: D. Petőfi — Békéscsabai 
Lokomotív, 10: D. Építők—Vasas 
Turbó (f), Nagypályás bajnoki mér- 
közcsßk.

ÖKÖLVÍVÁS. Postás pálya, (Vörös 
Hadsereg útja 45.) 10: A Gördülő­
csapágygyári Vasas országos verse­
nye. Döntök.

SÚLYEMELÉS. Szabó Kálmán-utcaj 
tornacsarnok, 10: D. Honvéd — Bp. 
Vörös Lobogó.

ÚSZÁS. Nagyerdei fürdő, 8: A
, VTSB versenye.

D. HONVÉD — NAGYBÁTONYI 
BÁNYÁSZ LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS 

A STADIONBAN
Az NB II. labdarugó bájnokság 18. 

fordulóját bonyolítják le a mai na­
pon. A debreceni csapatok közül 
D. Honvéd hazai pályán fogadja a 
Naqybátonyi Bányász együttesét. A 
bajnoki táblázaton egymás mellett* 
helyet foglaló két csapat játéka jó 
küzdelmet ígér. A Honvéd jó és lel­
kes játékkal mindkét pontot megsze­
rezheti.

A D. Lokomotív elutazott Sajó- 
szentpéterre, ahol a helyi Bányász 
együttesével játszik.

A VILÁG LEGRUGANYOSABB 
EMBERE...

Bátran nevezhetjük a viláq leg 
ruganyosabb emberének azt, aki 
jóval többet ugrik át saját test- 
magasságánál. Az egyik olasz lan, 
a ,.La Gazzetta Sportiva” kimuta­
tást készített azokról a magasug­
rókról, akik ebben a különleges 
nemhivatalos versenyben az élen­
járnak. Hosszú időn át az ameri­
kai C. Larson volt a lista élén. A 
176 cm magas atléta 1954-ben 
méter 7 crn-t ugrott keresztül és 
31 cm-rel ugrott magasabbat 
mint testmagassága. Ezévben ez a 
harm le év óta fennálló ,,csúcs' 
megdőlt. A nigériai E. Ifeajuna 33 
cm-rel ugrott magasabbat, mint 
testmagassága. Százhetven ein­
es magassága ellenére 2 méter 
cm-et ugrott. Most ez a csúcs ve 
szélyben van, mert az új tehetség 
a 21 éves svéd B. Nilsson 181 cm 
es magasságai ellenére 210 em­
it gr ott s készül megdönteni a 212

Balogh (Székesfehérvári Honvéd), 
Török (Ceglédi Lokomotív) győz Bort- 
lik (Bp. Honvéd) ellen.

Kisváltócúly: Krettinger (Csepeli 
Vasas) győz a harmadik menetben 
erős vérzés miatt leléptetett Oláh 
(D. Vörös Meteor) ellen. Kisfalvi (Bp. 
Honvéd) veri Árost (Bp. Vasas Alu­
minium), Németh (Bp. Honvéd) pe­
dig Müllert (D. Vasas) Göcs).

Harmatsúly: Vicjó (Bp. Honvéd) 
győz Reményi (Vasas Izzó) ellen. Az 
est egyik legszebb küzdelmében 
Riskó II. (D. Lokomotív) legyőzi Fe­
ketét (Bp. Dózsa).

Váltósúly: Hermann (D. Honvéd) 
ellen Kárólyffi (D. Lokomotív) felad­
ta. Skollnik (Bp. Vasas Aluminum) 
ellen Kertészt (D. Lók.) szemsérülése 
miatt feladta.

Nagyváltósúlyban: Márton (D.
Lokomotív) ellen Tóth (Bp. Vasas 
Alumínium) feladta a második me­
netben. Papp L. (Bp. Vasas) győzött 
Misovics (Csepeli Vasas) ellen.

Félnehézsúly: Plachy (Bp Dózsa) 
győzött Molnár (D. Honvéd) ellen.

cm-es maqasuqróvi láqcsúcsot. A 
ruganyos svéd atléta ezévben már 
23 versenyen ugrotta át a 2 ma­
tert. Ha új világcsúcsot ugrik, 
könnyen hosszú időre bebiztosít­
hatja a ruganyossági világcsúcsot 
is ...

SIREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhő­

zet, néhány helyen eső, esetleg ziva­
tar. Mérsékelt, időnként élénkebb 
északkeleti szél. A nappali felmele- 

........................... Vár­
ható hőmérsékleti értékek vasárnap 
reggel 10—13, délben 23—26 fok 
között.

AZ ÉPÍTŐK KOSSUTH LAJOS me­
gyei kultúrotthonában szeptember 
7-én hathetes tánciskola kezdődik, 
tánctanfolyam vezető Máriás! Mag­
dolna (Burai Zoltánná). Részvételi 
díj 100 frt. Szakszervezeti tagoknak 
kedvezmény. Jelentkezni lehet egész­
nap az igazgatóságnál, Kosstuh utca 
1. szám alatt. (*}

A FAZEKAS MIHÁLY gyakorló 
gimnázium tanévnyitó ünnepélye 
szeptember 1-én 9 órakor lesz

AZ MSZT VÁROSI TITKÁRSÁGA az 
üzemekben, vállalatoknál, intézmé­
nyeknél orosz nyelvtanfolyamot in­
dít kezdők és haladók részére, szep­
tember 15-i kezdettel. A tanfolyamra 
jelentkezni az üzemi, vállalati MSZ1 
titkárnál, valamint a városi MSZi 
titkárságon lehet.

\Z ÓVODÁKBA és a napköziottho­
nos óvodákba a beiratás augusz­
tus 31-én megkezdődik és szeptem­
ber 9-ig tart.

MA DÉLELŐTT 9 ÓRAKOR az utca- 
bizalmiak részére rendes havi tag­
gyűlés lesz.

A DEBRECENT VILLAMOSVASÚT 
igazgatósága közli, hogy az 
195a—55 iskolai évre a diákoknak az 
iskola igazolásával ellátott igénylő 
lapra adják ki a villamosbérletet. Az 
igénylőlaphoz csatolt kép csak két 
évnél nem régibb igazolványkép le 
hét, amatőrképet nem fogadnak el. 
Az ' 1954 — 55 iskolai évre új bérlet­
táskát kell váltani, mert a régi, csak 
ez óv szeptember 5-ig érvényes uta­
zásra. A bérleteket augusztus 31-tól 
szeptember 4-ig reggel 7-től délután 
6 óráig lehet kiváltani Blaháné u 
szám alatt.

TÁNC ÉS BALETTPEDAGOGUSOK 
munkaközössége közli, hogy a ba­
lettiskolákba beiratkozás szeptember 
1.. 2., 3-án délután 4 — 7 óráig lesz. 
Kövérné Bacsó Alexánóránál és 
Nagyné Sárközy Violánál, Péter'ia 
utca 30. szám. G. Fejes Évánál Di­
mitrov utca 4. szám alatt. (x)

SZŐRMEBUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa, irháját festesse Katona 
Vilmos szűcsmesternél, Simoni fy 
utca 2. '

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdúböszörményben ma délután
órakor a Traktor SK lovas bemu­

tató mérkőzést rendez. — Kábán 
minősítő úszóversenyt rendeznek ma 
délután fél 4-kor, melyen falusi fia 
tatok vesznek részt. — A Szparta 
kusz SK Debrecenben a szövetkezeti 
dolgozók részére labdarugó bajnok 
Ságot rendezett. A bajnokság 9 csa­
pat részvételével folyik és a negye 
dik forduló után a KIOSZ csapata áll 
az élen veretlenül, jobb góiaránnyal 
a Fémfeldolgozó előtt. — AD. Vörös 
Meteor megfellebbezte a megyei 
labdarugó társadalmi szövetség fe­
gyelmi bizottságának határozatát 
Mint ismeretes a fegyelmi bizottság 

3:2 állásnál félbeszakadt Hajdú 
szoboszló—D. Vörös Meteor mérkő­
zés beszüntetésének okában a Me­
teort találta vétkesnek és a mérkő­
zést a pályán elért eredménnyel z 
szoboszlóiak javára igazolta. A 
feliebbviteli bizottság e héten tár­
gyalja az ügyet. — A debreceni mo 
torkerékpáros salakpályaversenyzök 
ma Budapesten a Bp. Vasas verse 
nyén vesznek részt. — A kézilabda 
kispályás országos bajnokság férfiak 
csoportjában a D. Lokomotív a 10., a 
nők csoportjában a D. Dózsa 5.,
D. Kinizsi pedig a 9. helyen áll. •
D. Vörös Meteor Terményforgalmi 
D. Postás 22:8. Tegnap délután, le­
játszott férfi megyei kézilabda baj 
noki mérkőzés. — D. Vép. Lokomo 
tív—-D. Előre 3:0 (1:0). Tegnap dél 
után lejátszott megyei bajnoki lab­
darugó mérkőzés. Mindhárom gólt 
Béres lőtte.

az ÁLLAMI KÖNYVTER­
JESZTŐ VÁLLALAT Antik­
vár könyvesboltja.

VÉTEL! ELADÁS!

Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 22. - Telefon: 33-09.f

MOZIK MŰSORA
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1 ft-°s 

hely árakkal matiné előadás: Kis par­
tizánok délután háromnegyed 2, 4, 
6. 8 órakor: Hűtlen asszonyok. — 
Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 
Hűtlen asszonyok.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 fl­
og helyárakkal matiné előadás: A 
trubadúr, délután háromnegyed 2, 
4, 6, 8 órakor: Egy éj Velencében. — 
Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor.- 
Egy éj Velencében.

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 és 11 óra­
kor 1 ft-os helyárakkal matiné elő­
adást tart: Aranyalmafácska, délután 
n 4 g g órakor: Kivételes törvény. 
Hétfőn' délelőtt 10, 12, 2 órakor: Egy 
éj Velencében. • délután 4, 6, 8 óra­
kor: A trubadúr.

METE-OR: Ma délelőtt 10 órakor 1 
ft-os h elvárakkal matiné előadást 
tart: Kis "partizánok, délután három­
negyed 3, 5, egynegyed 8 órakor:
Egy éj Velencében. Hétfőn háromne­
gyed 3, 5, egynegyed 8 órakor Hűt­
len asszonyok.

KOSSUTH: Ma 7 órakor Csak a 
papa meg ne tudja.

PETÖFI-KERT: Ma este 8 órakor: 
Csak a papa meg ne tudja. — Hétfőn 
este 8 órakor: Halló Moszkva.

STADION-KERT: Műsorváltozás! Ma 
este 8 órakor: Hűtlen asszonyok, — 
Hétfőn este 8 órakor: Egy éj Velen­
cében. . ,

METEOR-KERT: Ma este 8 órakor: 
Egy éj Velencében. — Hétfőn este 8 
órakor— Hűtlen asszonyok.

Népnevelő I. Ma Rákosi-telen: Tilos 
a játék. — Hétfőn Kislakásépitő: Piló­
taszerelem.

Népnevelő II. Ma Repülőtér: Pilóta- 
szeretem. — Hétfőn Wolaffka-telep: 
Róma 11 óra.__________

az állami kossuth gyakorló
LEÄGYGIMNAZIUM tanévnyitó ünne­
pélyét szeptember hó 1-én délelőtt 9 
órakor tartja az iskola udvarán. 
(Kossuth utca 35. 'Kérjük sötét szok­
nya fehér blúzban a megjelenési.)

MEGSZŰNT AZ ÚTELZÁRÁS a 43 
számú Debrecen —szegedi főközleke­
dési út Mikepércs—Derecske közsé­
gek közötti szakaszán.

SZEPTEMBER 5-ÉN különvonat in­
dul Egerbe. Részvételi díj 20.50 frt. 
Jegyek IBUSZ-nál válthatók. (x)

DOLGOZÓK ISKOLÁJA NYÍLIK 
Leány utca 2. szám alatt. Felvilágo­
sítást személyesen ott, vagy a 36-05 
ös telefon számon adnak.

, ANYAKÖNYVI HÍREK
Házasságok: Atkár Mihály, Mester 

u. 35. és Barna Margit, Torockó u. 61 
Czecze László, Bellegelö 501. és P53ti 
Katalin, Hargita u. 15: Czr’.veg Ká­
roly, Babies u. 5. és Mernyó Erzsé­
bet’, Bercnyi u. 8; Dorogi János Hor­
tobágy u. 19. és Szalai Margit, Szó- 
tyori u. 31; Ilyés Antal, Csapó u. 19 
és Csontos Anna, Csapó u. ’19; Iste­
nes József, Miskolc cs Eliser Ilona, 
Mester u. 6; Kisfalusi Lajos Buda. 
pest és Kábái Márta, Hunyadi u. 13. 
Legisa Antal, Barna u. 1. és Goiydári 
Mária, Hajdúböszörmény; Nagy Já­
nos, Marx Károly u. 81. és Bella 
Ilona, Bajcsy-Zsilinszky u. -11; Papp 
Sándor, Tegez u. 82. és Kujoos Mária 
Kishegyesi-úti szüks. lakás; Sólyom 
István, Káka u. 9. és Dobi Róza, Ki­
nizsi u. 40; Szabó Lajos, Szávai Gyű- 
la u. 43. co Balogh Irén, Marx Ká­
roly u. 57; Terdik Sándor, Sólyom 

54. cs Varga Juliánná, Sólyom u. 
; Szabó Márton, Hatvan ü, 1, és 

Márton Piroska, Hatvan u. 1.

NÉPLAP
A Maqyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegvei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10 
Telefon: 42-54. 48-40. 43-37. 34-07. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

A FŐVÁROSI CSATORNA-J
ZÁSI MÜVEK
pest területén 
munkára

ses

Nagybuda-1 
végzendőí

$*

és ímbákosokat felvesz»
Vidéki dolgozók részére * 
munkásszállást biztosítunk. I 
Minden dolgozó ruhaellát-1 
mányban részesül, vala- ♦ 
mint az üzemi étkezés is 2 
a rendelkezésére áll. Vidéki í 
családos dolgozónak napi ? 
6 frt különélés! díjat tize- £ 
tünk. Havonta egyszer a * 
hazautazási költséget meg.» 
térítjük. Jelentkezni lehet: t 
Fővárosi Csatornázási Mű- ♦ 
vök, Budapest. V„ Már- ♦ 
cius 15. tér 3. szám. Mun- * 
kaügy; osztály. ♦

PONYVÁK és zsákok 
varrását hozott anyagból, 
vállaljuk. Háziipari Szövet­
kezet, Kertész u. 7. (Hon­
véd utcából.) AH

ÓCSKA és új fehér mar- 
ványlapokat vásárolunk. 
Kő- és Mükőipari KTSZ 
Debrecen, Szabadság útja 

. szám. Telefon: 47-02.

FÉRFI és női fizikai 
munkásokat felvesz a 
Debreceni Kertészet. Je­
lentkezni a Sztálin krt. lu. 
és Borzán Gáspár u. 14. 
szám alatt. All

A KISMACSI állami gaz­
daság szakképzett kőmű­
veseket keres, szociális ellá­
tás biztosítva. Jelentkezése 
Debrecen, Böszörményi út, 
Hadházi tanya. AH

50 éven aluli férfiakat 
vizméröleovasónak felve­
szünk. Debreceni Víz és 
Csatornamüvek, Kossutn 

43. AH
VASESZTERGÁLYOS, la­

katos és erős férfi segéd­
munkásokat, állandó mun 
kára azonnalra felvesz a 
Cementáruipari Vállalat 
Hámán ICátó u. 3. AH

ASZTALOS szakmunká­
sokat, férfi segédmunká­
sokat és női segédmunká­
sokat ládaszegezéshez
azonnali belépéssel felve 
szünk. Jelentkezés augusz­
tus 30-án, hétfőn 7 — 12 
óráig Kishegyes! út 13 
szám alatt. AH

BUDAPESTI állandó
munkára, kiskockakő kö 
vezéséhez kövezőket, fér 
fi segédmunkásokat és 
kubikosokat felveszünk. 
Munkásszállást, munka­
ruhát adunk. Csa­
ládfenntartóknak munka­
naponként 10 frt különélé­
st pótlékot fizetünk. A 
felutazás vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén visz- 
szalérítjük, négyheten­
ként haza és visszautazás 
vasúti költségét viseljük 
Jelentkezés: Budapest, V. 
Belgrad rakpart 13- 
Fővarosi Útépítő Vállalat 
munkaügyi osztályán. AH

HAJDU-BIHARMEGYEI 
Tatarozó és. Építő ■ Vállalat 
felvesz épületasztalos, sze 
gezőlakatosokat, kőműves, 
festő, ács szakmunkásokat 
azonnalra. helybeli és vi­
déki munkára. Különéléd- 
díi biztosítva. Jelentkezni 
lehet Debrecen, Széchenyi 
utca 33. szám alatt. AH

PÓLYAS gyermek gon­
dozását lakásomon válla­
lom. Ném'ethné, Hóinkként, 
Lándzsa u. 9.

VÁMOSPÉRCSEN, Pitye- 
ri-kertben ezerjó szőlő ter­
méssel eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Postákért u. 2. 
Portán.

ELADÓ ötszobás, össz­
komfortos, kertes ház, 
Széchenyi utcán. Érdeklőd­
ni Arany János utca 47. 
Keresztépület.

GYERMEKSZERETŐ be­
érő mindenest felveszek 

Fül, Gcge Klinika I. eme­
let.

ELADÓ két darab új 
üvegajtó Rákosi-telep, Bar- 
czaság utca 35.

EGY darab szép mély, 
gyermekkocsi eladó, Dem­
binszky u. 28.

ELCSERÉLEM kétszoba, 
konyha, előszoba, mellék- 
helyiséges, jószágtartásos 
lakásom kétszer egy szoba, 
kortyhás, kamrás lakásért. 
Böszörményi út 8.

ELCSERÉLEM belvárosi 
egyszobás, összkomfortos 
lakásomat hasonló közpon- 
tifűtésessel. Cím: Ingatlan­
közvetítőbe.

ELADÓ beköltözhető ház 
Markotányos u. 14.

EGY sportkocsi eladó, 
Bercsényi u. 73.

ELADÓ rádió, ventillátor, 
gázsparhelt, Görbe u. 3.

.IKERABLAKOKNAK al­
kalmas ablaktokok eladók. 
Kender u. 5. Sámsoni út­
ból.

HAJDÚSZOBOSZLÓI Rá- 
kóczi u. 33. számú családi­
ház, 2500 négyszögöles 
konyhákért telekkel sür­
gősen eladó, vagy kisebb 
debreceniért elcserélhető.

AZONNAL beköltözhető 
kettőszoba, konyhás fél 
ház eladó. Nyíl u. 22, 

TŐKÉS kozmetika, Béke 
(Szt. Anna) 10—12. sarok 
ház. emelet, lift.

GYERMEKGONDOZONÖT 
ikrek mellé azonnalra ke­
resünk, Soós, Gvadányi u. 
6. sz.

ELADÓ 125-ös príma 
motorkerékpár, 3+2 rádió 
gramofonnal, Hajó u. 12.

KÖVÉR sertés többféle 
súlyban eladó. Böszörmé­
nyi út 5.

POLITÚROZOTT asztal, 
42-es ferficsizma eladó, 
Bethlen u. 23. 2. ajtó, 

CIMBALOM és jóhangú 
rádió eladó, Vámospércsi 
út 43. MÁV Kolónia.

NIKKELE?,ÉST, krómo- 
zást. foncsorozást vállalok. 
Fancsali Lajos, Hatvan u. 
39.. udvarban, 1. ajtó 
jobbra.

FÜGGÖNY, ekrü 280x230 
eladó, Mester u. 1. félem.

HÁROMSZOR A S villa,
nem, beköltözhető eladó, 
Hadházi utca be-

SZEGEDEN, belvárosi 
egyszobás, összkomfortos 
lakásomat elcserélném 
debrecenivel, Vasfém, Hat­
van u. 62.

HORDÓK .eladók 1000 li­
terig Kígyó u. 8.

ÍRÓGÉP javítás Ludmán, 
Dimitrov (Miklós) u. 5. Te­
lefon: 47-30.

HAT darab hathónapos 
üldő eladó, Mikepércs! út 

46. sz.
NYUGDÍJAS házaspár 

kertfelügyeiőnek jelent­
kezzen. Mpnstorpályi út 
33. Rácz.

EGYSZOBA, konyhás be­
költözhető családi ház 300 
négyszögöl gyümölcsössel 
eladó, Krudi u. 7.

EGY azonnal beköltöz­
hető családiház eladó, Fo- 
natos u, 20.

JÓZSAN Szentgyörgy u. 
781. szám alatti villaszerű 
lakás négyszoba, konyha 
előszoba, üvegezett veran­
da és pincével, 976 négy­
szögöl szőlő és gyömöl- 
csössel eladó.

FŐZÖNŐT felveszek szep­
tember 1-ére, Vörös Had­
sereg útja 38. I. emelet 1.

KOCSI, tűzi és patkóié 
kovácsokat azonnal felve­
szünk. Jelentkezés: Buda­
pesti Építőipari Szekérfu­
varozó V. Budapest, IV. 
Munkácsy Mihály u, 21,

SZOBOSZLAI Papp István 
utca 28. szám alatt 2500 
kis cserép eladó.

EGY férfi kvártélyost 
felveszek, Széchenyi u. 6. 
Keresztépület jobbra.

•EGY diófa ruhaszekrény 
és egy vitrin eladó, Marx 
Károly u. 100.

GYERMEKSZERETŐ asz- 
szonyt keresek félnapi 
munkára, Maróthy György 
u. 18.

ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyha, mellékhelyiséges 
lakásomat hasonlóval. Fél- 
egyházi Tamás u. 12,

PHILIPS világvevő tör­
peszuper rádió, új csövek­
ké} eladó, Apafi 13/b.

ELADÓ egy féligkész 
'alápincézett teljes ossz 
komfortos családiház, 200 
négyszögöl telekkel, Nyú­
lás, Verseny u. 34.

ELADÓ Berta utca 12 
számú családiház, egy 
drb. zománcozott nagy 
fürdőkád, 1 magasnyomá 
sú permetező, 4 méteres 
bambusznád csővel.

SÜRGŐSEN eladó SÍ 
rnonffy utca 54. számú 
félház, kétszoba. konyha 
fürdőszoba, egyéb’ mellék­
helyiségekkel beköltöz­
hető.

DEBRECENI egy szoba,
konyha, elöszobás laka- 
om elcserélném budapesti 

hasonlóval, Arany János 
u. 2. I. emelet. Mesíerné.

ELADÓ kifogástalan év 
lapotban lévő nagy Singer 
varrógép. Hajdúhadház, 
Levente u. 19.

ÍRÓGÉP. számológép, 
motorkerékpár, kerékpár, 
rádió eladása és vétele. 
Szőke, Kölcsey u. 24. Tele- 
fon: 39-97.

500 kbem Ariel motor-: 
kerékpár olcsón eladó, 
Csapó u. 57,

KÖVÉR sertés eladó, Ho­
mokkert, Óvoda u. 14.

ELADÓ villanymotor 12 
lóerős, kovácssatu, vaságy, 
kézikocsi. K. Tóth u. 30.

UJ dupla rekamié bordó 
epinglé huzattal és sezlon- 
eladó, Pacsirta u. 13.

EGY jókarban lévő fe­
hér. mély gyermekkocsi 
eladó, Bujdosó u. 4/b,

TERHES macskát, sürgő­
sen vesz a Szülészeti Kli­
nika. AH

BÁDOGOS szakmunkást 
azonnali belépésre jó kére 
éti lehetőséggel, tagként 

felveszünk a biharkeresz- 
tesi Építőipari KTSZ-be.

AH
A DEBRECENI Orvost.: 

doráányl Egyetem albér­
leti szobákat keres hallga­
tói számára. Érdeklődni az 
orvoskar! diákotthonban 
lehet. Sztálin krt 74. szán: 
alatt, vagy telefonon 11-39. 
számon. AH

KONTÍROZÓ könyvelőt 
alkalmaz ipari vállalat, aki 
üzemi könyvelésben is 
jártas. Ajánlatokat kérjük 
részletes önéletrajzzal. — 
„Üzemi Könyvelő” jeligé­
re Állami Hirdető Vállalat-' 
nál leadni. AH

FÉRFI segédmunkások?-' 
felvesz a MÉH Vállalat 
Külsővásártér 3. sz. AH

FELHÍVJUK Debrecen­
ből elköltözni vagy hely­
ben hozzátatiozóikkal
összeköltözni szándékozó­
kat, hogy megüresedő la­
kásaikat. vállalatunknál 
kell eladásra felajánlani V 
kártalanítás összegét azon­
nal készpénzben fizetjük- 
Debreceni Ingatlankezelő 
és Közvetítő Vállalat, lo­
ros Hadsereg útja 10. ^

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen
nagyságú lakásokat azon­
nali készpénz kártalamtas 
mellett. Debreceni Inga'- 
lankezelő és Közvetítő 
Vállalat, Vörös Hadsereg
ülja 10. AH.

XI. ívtolI

A „Kel
alábbi szötf 
eredménye 

„Franc 
sét. A ncn 
„napirendrj 

Ezt a 
ről, hogy 
nemzet kői

Párizs (1 
zetgyülés hl 
az Európai! 
szóló szerz| 
.lát.

Az EVK 
megszegve 
állapod ást 
hez folyaírJ 
lés előtt va" 
tó indítván! 
és a leültig 
podása aiafl 
ványokat 
ülésen vissJ 

Ezt a mi 
Chupiti (Uj 
íeggeli ]av| 
eelő, az 
hogy a vií 
21-én folyta 
mány folyl 
Brüsszelben: 
cia javasla! ] 

Chupm 
meglepetést | 
lésben. Aun

H<

Nyugati 
diójelcntéscll 
kereskedeieii 
650 olyan 
ba szállít! 
amelynek el 
volt. Ez a ti 
bözik az úl 
fontosságú 
lyét néhány] 
kerítettek, ij 
az árukat 
bői „kevés 
he tő ki a 
ba. ha arra] 
nak“.

A hatszázl
amelyik löbl

Szófia (T| 
hegyekben 
a Sztuden 
utas új vízi 
tároló mell! 
vízierőművel

Ha
A könnyűi 

az Ara ni 
Tnegrendezelf 
nagy sikert) 
alatt közel 
tette meg a I 

A sikerről 
szavazóé éduf 
totóikat, m<| 
Satók felt üli 
Vazócéduláfil 
verek közüli 
tésű garnilJ

K'V L-'ul
- -


